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П Р О Т О К О Л 
 

     № 6 
 
Днес, 08.05.2025 год. в заседателната зала на община Дупница се проведе 6-то 

редовно заседание на Общински съвет Дупница. 
На заседанието присъстваха 29 общински съветника от общо 29. 
Заседанието бе открито от Председателя на ОбС - инж. Костадин Костадинов в 10:10 

часа. 
 
Инж. Костадин Костадинов – председател: 
В началото иска да направи изявление км. наместник на Крайни дол г-н Тасков. 

Заповядайте. 
 
Г-н Борислав Тасков – км. наместник на с. Крайни дол: 
Благодаря г-н председател. 
Уважаеми г-н кмет, 
Уважаеми г-н председател, 
Уважаеми общински съветници, 
Кметове и кметски наместници. 
По време на миналото заседание по една от разглежданите точки е била коментирана 

и моята скромна особа свързана с изпълнение на моите служебни задължения като км. 
наместник на с. Крайни дол. За съжаление в този момент аз не бях в залата, но след това 
прегледах на запис коментарите, за което благодаря и добрите думи които са казани на вас 
г-н председател, на г-н Гущеров, на г-н Градевски за добрата и положителна оценка която 
сте дали за моята работа. Аз не смятам, че съм направил Бог знае какво, но съм се стремял 
със знанията, уменията, опита които имам да изпълнявам съвестно моите задължения. По 
същият начин смятам, че постъпват и останалите кметове и км. наместници и според своите 
възможности и способности, знанията които имат работят за благоустрояване на 
населените си места. Повярвайте ми почти ежедневно кметовете, км. наместници, 
секретарите на кметства в 6-те големи села се сблъскваме с най-различни ситуации, които 
се изисква от нас в един момент да бъдем пожарникари в друг полицаи в трети нотариуси, 
съдии, специалисти ВиК и какво ли още не. Разбира се и ние както всички живи хора 
понякога грешим, само който не работи, той не греши. Аз тук специално благодаря на 
общинските съветници, че ние понякога сме и критикувани. По-младите кметове и кметски 
наместници не трябва да се плашат от критиката, особено когато тя е градивна, 
добронамерена и най- важното навременна. Повечето случаи тя е и полезна, стига да си 
вземе съответната поука от това. Има 1 хубава поговорка българска „Думам ти дъще сещай 
се снахо“, така че трябва добре да възприемем някои път думите, които са отправени към 
нас. Разрешете ми господин председател лично да благодари като кметски наместник за 
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съдействието и подкрепата през тези години и половина, когато съм получавал от вас от 
господин Дангов и екипа му от общинските съветници Георги Градевски, Станислав 
Павлов, Ася Давкова, Илиян Миланов, Шери Златарска, Иван Раков. Тук специално искам 
да благодаря и на дарителите, и на хората с доброволен труд, които идваха и помагаха да 
вършим разните неща в Крайни дол. Сигурен съм, че останалите кметове и кметски 
наместници са получавали подкрепа и съдействие от господин кмета и общинския съвет. 
Занапред се надявам съвместната ни работа за доброто на община Дупница да продължи. 
Нашите ръце са отворени и протегнати за това винаги. Каня всеки от общинските 
съветници в удобно за него време да заповяда в Крайни дол, ако има и желание и 
възможност, ще го заведа лично до сондажа изграден 1976 - 77 година, за минерална и 
топла вода в Крайни дол, който е от 300 м., водата е около 40 градуса. Според думите на 
специалистите, ако бъде продължен с още около 200 м., водата ще бъде над 50 градуса. По 
спомен, който имам по своите качества тя се доближава до минералната вода в Благоевград. 

И накрая господин председател, ми разрешете да заявя 1 мое скромно мнение. Със 
знанията си, управленския опит и уменията, които имат господин кмет и екипа му вие, 
господин председател, по - голямата част от общинските съветници, кметове и кметски 
наместници, ако всички ние активно заедно работим за община Дупница, добрите неща ще 
се получават и съм убеден, че град Дупница и шестнадесетте села ще растат и хубавеят. 
Пожелавам ви успешно приемане на бюджет 2025 година за благото и доброто на община 
Дупница. Благодаря ви. 

 
Инж. Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря г-н Тасков.  
Преминаваме към обсъждане и приемане на дневния ред. 
 

Точка 0 (нулева) 

000/05.05.2025 г.  
Обсъждане и приемане на дневен ред за заседание № 6 

Гласуване по процедурите: 

1. Гласуване на дневния ред 

Резултат от гласуването: 'за' - 29, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 

Окончателно гласуване на дневен ред: 
Общинският съвет гласува и със 'за' - 29, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 ..... 

точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 29 

Против 0 

Въздържали се 0 

ДНЕВЕН РЕД 

1 
Докладна записка от Първан Дангов - кмет на община Дупница, относно Приемане на 
бюджета на община Дупница за 2025 г. 
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2 

Докладна записка от инж. Костадин Костадинов – Председател на Общински съвет 
Дупница, относно  Приемане на доклад за осъществените читалищни дейности и 
изразходваните от бюджета средства за 2024 г. на НЧ “Генерал Г. Тодоров 2011”, гр. 
Дупница 

3 
Докладна записка от инж. Костадин Костадинов – Председател на Общински съвет 
Дупница, относно Приемане на доклад за осъществените читалищни дейности и 
изразходваните от бюджета средства за 2024 г. на НЧ “Спартак 2006”, гр. Дупница 

4 
Докладна записка от Виктор Методиев Мантарков – общински съветник, 
относно  Образуване на временна комисия за установяване на факти и обстоятелства във 
връзка с установено незаконно депо в местност „Каратопрак“. 

5 
Докладна записка от Виктор Методиев Мантарков – общински съветник, относно 
Образуване на временна комисия за установяване на факти и обстоятелства относно това, 
кои са ползвателите на Спортна зала Дупница. 

Точка 1 (първа) 

311/25.04.2025г.  
Докладна записка от Първан Дангов - кмет на община Дупница, относно Приемане на 
бюджета на община Дупница за 2025 г. 

Становище на комисиите: 
Икономическа комисия положително становище. 
ТСУ положително становище. 
Образование и култура 2 “за“, 2 в зала. 
Спорт, култура и младежки дейности положително становище. 
Комисия по здравеопазване положително становище. 
 

Изказвания: 

Първан Дангов - кмет Изказване /Изказване кмет/ 
Благодаря. 
Уважаеми дами и господа общински съветници, 
Уважаеми г-н председател, 
Уважаеми кметове и кметски наместници. 
Ще прочета пред вас проекта за решение за приемане на бюджет 2025 год. за община 

Дупница. 
/Чете проекта за решение към докладната записка, приложена към протокола/ 
Уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа общински съветници, 

това е проект за бюджет. Искам в тази връзка да благодаря на всички групи в общинския 
съвет, които дадоха предложения по бюджета и най- вече по капиталовата програма, както 
и това което беше изразено като мнение от групата на Глас народен по отношение на 
увеличаване на субсидията на спортните клуба. Със сигурност някой ще каже как 
оценяваме този бюджет или въобще чувствам ли се комфортно като жители на община 
Дупница. В много отношения бюджета допълва това, което е правено през миналите години 
и се опитваме с максимално ефективно разходване на средствата, да надграждаме това, 
което е постигнато. В делегираните от държавата дейности има звена, които се чувстват 
меко казано и съжалявам, че няма представители на училищата и детските градини във 
финансов комфорт, но това не означава, че там ще има безразборно харчене и няма да има 
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контрол по отношение на разходите, които се извършват. Да държавата обезпечава в 
образованието в предучилищното и детските градини и яслите дейности там, но наша 
отговорността да видим как се харчат средствата. Искам да благодаря още веднъж на 
всички, които взеха участие в публичното обсъждане. Надявам се да има ползотворна 
дискусия и да имаме днес приет бюджет.  

Благодаря. 
 
Ивайло Валериев Петров /КП „БСП за България“/ - Изказване /Изказване/ 
Уважаеми господин Дангов, 
Уважаеми господин Костадинов,  
Уважаеми колеги, общински съветници,  
Уважаеми кметове на кметства,  
Уважаеми кметски наместници,  
Уважаеми съграждани. 
На фона на 1 национален бюджет, който бе определен по какъв ли не начин, смятам, 

че общинския бюджет на община Дупница за 2025 година, който ни предлага кметския 
екип, определено е изпълним, реалистичен и последователен бих казал, в който не виждам 
партийна украса на база на това, че са включени всички работещи предложения от колеги 
от всички политически партии, направени. От инфраструктурна гледна точка бяха миналата 
година заложени улиците „Елин Пелин“ и „Скопие“, които са направени. Сега казвам 
последователен, защото са заложени „Евтин Трайчев“, ул. „Каваклия“, „Генерал Гурко“ в 
Яхиново, „Драгой Болярин“, „Свобода“, моста на река Отовица и други да не ги изброявам 
всички, както и около 600 000 лв. са предвидени за рехабилитация на уличната мрежа в 
града и селата, както и четвъртокласната пътна мрежа. От спортна младежка и здравна 
гледна точка е заложено изграждането на парк в градска среда в имота на обособения 
младежки център на кеча, в който парк могат да бъдат изградени фитнес, алеи, пейки, 
осветление и паркови забавления. Имаме 1 спортна чудесна зала построена, която отговаря 
на всички изисквания за професионален спорт, но за да развиваме такъв професионален 
спорт, според нас трябва да има и развит добре масов спорт. Затова виждам, че в бюджета е 
заложено и изграждането на тренировъчна спортна зала, която е 1 добра основа и 
предпоставка за добро развитие и един добър тренировъчен процес любители и за 
професионални спортисти, разбира се. Субсидията за спортните клубове, отговарящи на 
наредбата е увеличена. Заложени са около 100 000лв. за изграждането и рехабилитацията на 
детски площадки и оградни съоръжения на парк Рила. С 9000 лв. са покачени парите за 
инвитро процедурите. От културна гледна точка виждам, че са заложени 30- те хиляди лева 
за фонда за подкрепа на месеци инициативи, който е 1 добро решение. Миналата година 
мисля, че не беше включен, сега е включен. Има изграждането на сценичен подиум в село 
Джерман. И още доста така добри предложения са заложени да не изброявам всичките. 
Прави ми впечатление, че ежегодния овърдрафт от половин милион го няма. Така че мисля, 
че колкото по бързо приемем този бюджет, толкова по бързо ще започнат да се изпълняват 
предвидените намерения по него.  

Благодаря.  
 
Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Изказване от името на 

групата /Изказване от името на групата чл. 47/ 
Благодаря ви.  
Ще взема и аз думата от името на нашата група.  
Ще започна с клишето, че нали всеки бюджет е отражение на политиките, които 

всички ние като политици следваме. Когато разглеждаме днешния бюджет си задаваме 
веднага въпроса отражение ли е на нашите политики. А ще реши ли въпросите на Дупница 
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доколко ще ги реши и какво очакват от нас хората? Хората чакат от нас хубави улици, 
зелени площи, спорт, култура. Това, което трябва ясно да кажем на хората на нашите 
съграждани и ние местните власти не само ние в Дупница  въобще местните власти в 
България не можем да отговорим на тези очаквания, защото всичко в България е 
централизиран. Това е четиринадесетият бюджет който приемам. Интересното е на този 
бюджет той прилича на миналогодишния, че философията е насочена към проектиране. 
Ние проектираме и след това се молим за финансиране. Ето това трябва да чуят хората. 
Миналата година 1 000 000 лева отидоха за проектиране. 1 000 000 лева щяхме да направим 
1, 2, 3, 5 улички, обаче ние ги дадохме за проектиране и като проектирахме 
кандидатствахме получихме колко 0. Тоест. Какво да очакваме тази година с този бюджет? 
Силно се надявам най- накрая да тръгнат европейските фондове и най -накрая да може чрез 
европейските фондове да решим някои от тези градоустройствени проблеми, които имаме и 
не само градоустройствени и култури и всякакви други, които е възможно, и меки мерки. 
Но големият въпрос свързан с депото за отпадъци остава да виси със страшна сила и то не е 
въпрос с депото. Той е свързан с финансирането с дефицита, които е много ясен и видими и 
в бюджета. 3 800 000 са предвидени да събере от такса смет от увеличената такса смет, а 
6 800 000 са разходите, които ще направи общината и това са реалистичните разходи, 
защото план - сметката е още по - висок. Тоест ние още днес още сега още с приемането на 
бюджета вече имаме 3 000 000 лева дефицит, който дефицит или няма да платим на 
фирмата, от което ще следват проблеми или няма да свършим нещо друго. Ето това е 
големият въпрос, който стои пред общината Дупница и които хората трябва да знаят. На 
хората трябва да се каже ясно, че плащат по - малко, отколкото е необходимо за 
почистването на отпадъците и този бюджет не решава този проблем. То няма и бюджета 
как да го реши, а всъщност сега с този бюджет ние ще финансираме хората да не плащат по 
голяма такса смет. Това е честно да се каже на хората. Другия основен проблем с водния 
цикъл. Хората знаете тук бяха пред вратата, хората от Самораново, но и целият град иска от 
нас да ремонтираме водопроводите. Ето вече е на прага сега вчера валя днес ще вали обаче 
ще започне засушаването и отново ще се сблъскваме с критични точки с критичните дни, в 
които е възможно да няма вода, но със сигурност пък авариите ще продължат, защото ние 
не можем да решим този проблем с парите от този бюджет. И така тези 2 основни проблеми 
за Дупница ще останат да висят. Частично с предложените проектирания е възможно някои 
от тези въпроси да получат финансиране по някакъв план свише или с някакви нали 
местните власти са принудени да се молим да лобираме, нали ГЕРБ направиха това, Иван 
Ибришимов уреди парите за спортната зала. Защо трябва да се урежда? Защо? Не може ли 
да имат често и ясно разпределение? Защо трябва някой да урежда, да осигурява да помага 
защо? На кого трябва да се молим? Не може община Кърджали миналата година да получи 
50 милиона лева ние да получим 0 лв. Що за държава е това? Ето това трябва нашите 
съграждани да го чуят. Аз знам, че много от нашите граждани не очакват кой знае защо, 
защото вече става, нали ясно, че пари няма, пари няма. Това обаче, което този бюджет 
според мен не решава и което може да реши е да погледнем в частта за разходите. Айде 
като приходите са ограничени и ние събираме това, което събираме от такса смет и данък 
сгради и някои други такси. Обаче аз си мисля, господин кмете, особено към вас и към 
администрацията, че е крайно време да започнеме ясно консолидиране на второстепенните 
разпоредители на бюджета. Защото 200 000 лв. за културни мероприятия е записано в 
бюджета на община Дупница 200 000 лв. за културни мероприятия, а вие знаете на 
миналата сесия колко бях гневен на читалищата, които сега ще разпределят 800 000 лв. тази 
година. Музея разходите са по 200 000 лв. Аз казах 100 госпожа Геренска ме репликира, а 
те са 200 000 лв. само за музей, 353 000 лв. за театъра. И какво се случва? С госпожа 
Караганова ме запозна с нейния колега от Добрич, който е заместник кмет в Добрич, но и 
актьор в добричкия театър. Той ми показа графика да представят добричкия театър 23 или 
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24 представления в месеца. Нека има в Дупница трупа. Нека има театър. Но нека го 
консолидираме с културния живот на Дупница. Нека го консолидираме с читалищата с 
музеи и така нататък. Защото всеки от вас има и примери при всеки от вас са идвали 
културни спортни деятели, които се казвали, помогни пари да направя това помогни преди 
да направя онова. Да не говорим, че самите мероприятия правят добавена стойност. Оня 
ден колегата Христо направи тук двудневно спортно състезание над 700, 800 човека. Ти 
хора идват в нашия град спад в нашите хотели, ходят в нашите заведения. Това кара нашите 
съграждани да бъдат предприемчиви да правят хотели и заведения. Така функционира 
икономиката на 1 град, обаче ние не можем да обезпечим мероприятия, защото 
централизираната бюджета система в България не позволява на Дупница да реализира по- 
големи приходи.  

В една друга посока искам да кажа да каже само 2, 3 думи. Перспективите, които 
обаче има през тази година не са за подценяване. В момента върви справедливия преход. 
Засилват се знаете мига засилват се интегрираните териториални инвестиции и въобще аз 
мисля, че тази година ще бъде много възлова за общинската администрация. Общинската 
администрация ще трябва много силно да се справи с тези предизвикателства, да разработи 
проекти да ги одобри. И в този аспект едно от нещата, които ми се иска и считам, че трябва 
да се направи, е да се повишат възнагражденията в общинска администрация. Не заради 
самите възнаграждения, а заради това да привлечем експерти, които наистина да подобрят 
работата на администрацията и това е много възлово. Сега ако……. Не, не, няма нужда да 
иронизираш сега, ако ние разчитаме само на субсидиите, които държавата да дава, нали 
това ни различава от общини като Бобошево и Сапарева баня, нали. Но сега не искам да 
навлизам в тази тема. Искам да кажа следното. Ако политиката на господин Данов беше не 
продаваме, а само се  разпореждаме. Аз все пак мисля, че е време да преразгледате своята 
политика. Има инвестиционен интерес към определени имоти. Не искам да казвам кои, не 
искам да казвам какви, искам да кажа да извадим на картата интересни имоти, които да 
може да продадем с тези местни приходи завишени първото нещо според мен е да повишим 
възнагражденията в администрацията, за да не изтече и този експертен потенциал, който 
идва, защото пак повтарям. Не е въпроса в самите възражение, въпрос е да се разработят 
проекти и тази година да се спечелят колкото се може повече проекти, защото ние сме вече 
в средата на програмния период. Дано ме разбирате какво искам да кажа, но това е възлово. 
Ще ви дам един прост пример. По справедливия преход, където Дупица най - много е 
засегната, боже би след Бобов дол нали нека така да го кажем, ние ще усвоим по- малко 
пари, отколкото ще разпредели община Кюстендил и фирмите в Кюстендил. Какво община 
Кюстендил със справедливия преход? Това не е антагонизъм по оста Дупница- Кюстендил, 
това е просто констатация. И това е защото по скоро не бяхме подготвени за това, което ни 
очаква. Ето това е голямото предизвикателство, което стои пред общинска администрация 
да повишава и да повишава административния капацитет, едно за обслужване на хората и 
едно за спечелване на проекти, откъдето пък да решим тези проблеми, за които говоря. 

Приключвам със следното. Нашите група ще подкрепи бюджета защото отговаря на 
нашите два основни принципа. Първо той е консервативен, не са заложени такива приходи, 
които са нереалистични, което да постави под риск функционирането на системата. За пръв 
път на четиринадесета година, откогато съм съвета ще кажа даже е прекалено 
песимистичен. Даже не е ли време малко да помечтаем да поработим и да повишим 
приходите? Онзи ден колегата Бойчев на комисията каза и точно така каза браво, отлично 
изпълнение на приходите. Разбира се, ти ако заложиш, че ще съберем 2 милиона от 
приходи, ще го изпълниш  30%, така 300% така да се каже. Тоест може би трябва малко да 
помечтаем, но сега засега консервативността е важното нещо, за да има устойчивост, 
защото имаше така една динамика в предната година. И за да не поставяме под риск 
финансите на общината, нека бъде консервативен.  
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И другото нещо ние поставихме едно искане и това беше искането за фонда за 
местни инициативи. То беше подкрепено. Това не е аргумент. Присъединихме се към 
призива на ГЕРБ за топлата вода, нали? Но по – добре да подкрепим бюджета и да има 
бюджет, за да може да вземе капиталовата субсидия, отколкото да не го подкрепим с 
политически аргументи. Завършвам. За нас това е консервативен реалистичен бюджет, но 
бюджет, който не решава проблемите на Дупница и това, което сме обещали на хората.  

Господин гущеров за реплика. 
 
Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Реплика /Реплика/ към: Ивайло 

Валериев Петров 
Уважаеми колеги, 
господин кмет,  
господин председател,  
уважаеми съграждани.  
Репликата, която взех е основно към господин Костадинов. В която искам да кажа, 

че в много неща може би съм съгласен с него, но има първото с което не съм съгласен за да 
го отбележа и след това ще коментирам и това което е. Говорейки за надграждането и какво 
се случва по проектите, той спомена за спортната зала едно място и възможност, което е, 
както и вие споменахте за много дейности и процеси, които да дават добавена стойност с 
различни мероприятия. Но ако дадено състезание трае ден два, когато както футбола или 
волейбола имат мачове през седмица и по принцип на годишна база това са мероприятия и 
довежда тук отбори ползват хотела или публика два пъти в месеца. Така че грешката, която 
господин Дангов направи и волейболния отбор, отиде да слави в Пловдив, никога няма да 
му бъде простено от нашите съграждани. Това да го знае. Но другото, което е по - важно 
господин Костадинов, вие споменахте, а сигурно и много хора в тази зала знаят, че аз имам 
прекрасни поглед и отношения към господин Ибришимов, но не бива да забравяме, че тази 
спортна зала се случи, и винаги сме го подчертавали. Започнато да от господин 
Ибришимов, но ако не беше настойчивата работа и усърдия на господин Чимев и всички 
ние от ГЕРБ, за да бъде завършена и да изискваме това дофинансиране от близо 4 милиона, 
тази зала щеше да стои сега в руини. Така че когато се говори нещо, нека да бъдем 
конкретни и с факти.  

А иначе относно това, което казахте, че от общинския екип в лицето на господин 
кмета трябва сериозно да се замислят дали има една народна приказка господин Тасков 
тука хубаво използваше в своето изказване различни такива прийоми „На гол тумбак, 
чифте пищови“. Значи………., ами господин Костадинов тук има един момент, който може 
би трябва в следваш правилник при обсъждане на бюджет най - важната докладна в една 
годишна работа на общинския съвет…………. Да, да, аз ще направя…….. Добре ще 
приключа само с това, че кметския екип трябва да помисли за свиване на разходите, а не за 
раздуване с най - различни мероприятия, със заплатите на своя екип и във всяко населено 
място да има кмет. Това са едни огромни суми, които могат да отидат, тъй като беше 
споменато тука, че има достатъчно места и проблемни зони в общината, които трябва да 
бъдат подобрени.  

Благодаря. 
 
Георги Красимиров Градевски /ПП „Глас народен“/ - Изказване /Изказване/ 
Уважаеми господин кмет,  
господин председател,  
колеги.  
Ние от нашата група ще подкрепим бюджета. Искаме да изкажем едно задоволство 

от това, че беше прието нашето предложение на групата за увеличение на субсидията за 



8 
 

спортните клубове и в частност предложението е на Ани Минкова, която е в спортната 
комисия. Но искам и да така към господин кмета един апел. Аз го казах и на общественото 
обсъждане, че иска ми се да виждам в бюджетите повече заложени средства и за селата, 
нали за проектиране, за инженеринг и мисля, че дори в тазгодишния бюджет може да 
попадне такова нещо. Примерно с нали ако трябва ще конкретизирам нали писмено ще 
заявя откъде може да дойдат средства и как може да дойдат средства. Само ще кажа от едно 
място, откъдето могат да дойдат средства. Примерно винаги в програмата за продажба на 
имоти за така тя винаги се допълва в годината, така че предлагам ако има нали такива 
заявления за закупуване на терени и на имоти и влязат някакви пари в общината да се 
насочат и към рехабилитация на улиците по селата, защото положението е тежко. Знам че 
го знаят и кметския екип и всички ние го знаем, но наистина трябва да се помисли върху 
това, защото с години с всяка една година става положението все по тежко и по тежко. Ако 
не се вземат мерки после ще е покъртително.  

Благодаря. 
 
Христо Страхилов Михалчев /МК КОД-ВМРО/ - Изказване /Изказване/ 
Господин кмете, както каза господин Костадинов, ние ще подкрепим бюджета. 

Обаче искам да изкажа моето разочарование от това, че сонда в Бистрица не е включен в 
капиталовите разходи. Казах го и на общественото обсъждане и сега го повтарям. Ще 
подкрепим тоя бюджет, но имайте предвид, че моето лично мнение е, че това е една голяма 
грешка във вашето управление спирането на този проект. Да, може да се направи една 
улица някъде да се закърпят дупки, но с тоя сондаж вие давате шанс евентуално, ако я има 
тая топла вода, когато гарантират на проучването да се даде начин хората да работят и сами 
да си помогнат. Наличието на минерална вода ще доведе до повече къщи за гости, хотели за 
развитие на района. Това, което искам да кажа.  

Благодаря.  
 
Шейхриар Неждет Златарска /ДПС/ - Изказване /Изказване/ 
Уважаеми господин кмет,  
уважаеми господин председател,  
дами и господа колеги,  
уважаеми кметове и кметски наместници. 
Ние от ДПС Ново начало също ще подкрепим този бюджет в сравнение с 

миналогодишния смятаме, че е доста по балансиран. Видяхме, че са залегнали доста от 
предложенията на различните политически партии, има надграждане, има и 
последователност. Това, което на мен ми се искаше да видя, относно разходите във 
функция чистота ми направи впечатление, че една сериозна сума е залегнала в разходи за 
външни услуги и предполагам, че това е договора за сметопочистване. Много ми се иска 
наистина да направим нарочна среща с представители на всички политически сили, за да 
вземем мерки, относно този проблем, защото той наистина вече ескалира и ако е възможно 
в параграф, придобиване на транспортни средства само да ни разкажете какво точно сте 
предвидили като закупуване на транспортни средства. Аз лично адмирирам, защото 
наистина общината следва да има и своята част в тази дейност не само да разчитаме на 
външни фирми за сметопочистване. Това, което също ми направи добро впечатление е 
разпределението на капиталовите разходи както за малките населени места, така и за града. 
И нашите предложения, които ДПС Ново начало беше предложило в проектобюджета, 
също са залегнати. За това смятаме да подкрепим този бюджет и пожелаваме успех на 
общинска администрация в изпълненията му.  

Благодаря. 
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Георги Василев Георгиев /МК КОД-ВМРО/ - Изказване /Изказване/ 
Уважаеми господин кмете като вносител на бюджета,  
уважаеми господин председател,  
колеги.  
Вземам думата, понеже това е докладна номер едно на годината. Докладната, която е 

най - важно от всички. Преди време имаше едно такова изречение, това дали подкрепяш 
докладната или не е показателно дали подкрепяш кмета Дангов или не. Иска ми се да стана 
и както казва Костадинов, да кажа още 200 предложения, които не се реализируеми. Само 
че хората, които са гласували за мен, ще ме познаят, че не съм искрен и ще ги разочаровам. 
Гласуваме нещо, което държавата ни е дала и ние трябва така или иначе да се напаснем 
надолу в една известна степен. Нали имаме ръст на бюджета, браво много хубаво. Ако 
вдигнат минималната работна заплата и догодина пак ще имаме ръст. Нали? Уважаеми 
дупничани не знаете. Пращат ни с едни пари касичка говорим каквото и да говорим накрая 
ги разпределяме средствата. Гледайки към стената първия мандат на кмета Дангов остава в 
историята като отговорен. Плати дълговете на общината нямаше задължения. Когато дойде 
имаше след това нямаше. Щеше ми се тоя да останем и ние заедно с него като хората дали 
визия, положили основата на нещо, насочили града в някаква посока. На комисия съм 
гласува въздържал се. Разбира се, че ще го подкрепя бюджета, така и започнах. Докарани 
сме дотам, че трябва да го подкрепим този бюджет, за да може малкото, което има от 
държавата да се направи нещо. Иначе, уважаеми дупничани ще бъда максимално обран и 
няма да използвам истинската дума, който искам да кажа този бюджет. Две улици в града 
една в селата. Бъдете сигурни, аз съм убеден дълбоко познавайки до известна степен и 
Костадинов и Дангов и тех ги е срам. Някаква мимикрия увеличихме парите за спорт, те 
отдавна са мега мега малко. Да потушим положението ще ги вкараме. Вдигнахме данъците, 
за да ни обещае бюджетаря Петров, че пак ще има нов дълг. Е сега тука го прочитам 
заложени са 2 милиона. Нормално е. Дължим 6 милиона не можем да завършим клетката, 
нали. Претоварваме, компостираме или депонираме, нали не го разбират всички, ама 
дупничани знаят за какво иде реч. Бил съм и на обсъждането на бюджета, говорили сме 
много пъти, не искам де съм заядлив и така нататъка. Говорим за парка. Парка е известен с 
това, че вчера отрязаха 4 брези и от тая година се сдобихме с още няколко метра ламарина 
които може да лепим по време на изборите. Тоест в една известен степен подхода го 
загазихме. Да си прехвърлим към култура нали кое дава усещане за град. Дебатирали сме го 
десетки пъти. Нужен ли е театър? Разбира се, че е нужен усещане за град, да се ремонтират 
детските площадки задължително, казаните за отпадъци да са в идеално състояние 
задължително общо взето всичко, което е тук. Приказката ми е за друго. Нямаме визия. 
Срещат ме дупничани в града и ми казват Жоро не се усеща нищо, няма импулс. Каква е 
вашата идея? Нашата 29 ръководени от кмета Дангов с 3 му заместници. Какво искаме ние? 
Вдигаме средствата за Марек емблемата на Дупница ясно е да сме в Б група. Аз не 
обвинявам кмета само правя констатация. Това ми е приказката на средата на мандата сме 
след 3 месеца точно 2 години, половината мандат измина. Искрено се надявам топлата вода, 
топлата вода, топлата вода. Нека го кажем. Три фирми по спомен в България могат да 
добиват вода на над километър, едната от която стоя в известен период от време дали си е 
тръгнала от РИОСВ и от както и да е било, няма я. Чувам прокрадва се в пространството 
държавата била заложила щели да извадим минерална вода. А некой от нас 22 вярва ли, че 
до края на мандата на кмета Дангов държавата ще отпусне пари за добив на минерална 
вода. Мен ми се щеше да говорим, че водата в Крайни дол, както казах господин Тасков с 
минералната вода в Бистрица и топлия извор в Айдарската махала ни оформят като някакъв 
център оазис който ще се опитаме да взимаме балнеолечение. Предложих поне да 
премахнем грозните незаконни сметища, защото всеки изхвърля някъде си. Не се сърдя на 
кмета Дангов няма пари, то е видно за тия които гледаме няколко години. Днеска май е 
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деня на народните приказки, ако по дрехите посрещат, а по ума изпращат, когато влезеш в 
Дупница виждаш падналия склад, гърба на общежитието и така нататък. Ще го подкрепя с 
огромни резерви.  

Благодаря ви приятели.  
 
Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/ 
Ще се оитам да говоря максимално бързо, тъй като явно времето в правилника, което 

сме заложили за изказано от група, е толкова малко, че може да засегнеш 2, 3 основни 
въпроса. Първо ние от групата, както и господин Георгиев много ясно каза, ще подкрепим 
този бюджет единствено и само защото да покажем на господин Дангов, че гласуването на 
инат, както той го правеше в миналите мандати и гласуваше против бюджета на кмета 
Чимев, за да се покаже видите ли, че е жив, ние тази практика няма да я прилагаме, защото 
другият мотив, който в групата след дълго обсъждане приехме да гласуваме за. Подадени 
един малък пръст, защото тук от десетките предложения, които имаме, са включени три, 
едното половинчато. Но за да не бъдем на инат и хората, които са ни поставили тези 
въпроси, а те са много, все пак се включени в бюджетът. Да ще кажа кое е включено и кое 
не е. Проектирането и ремонт и подмяна на водопровода и канализацията от ж.к. „Химик“ 
до завод Марена по улица „Изгрев“ частично улица „Свобода“, „Драгой Болярин“-
заложено, автомобилен мост над река Отовица проектиране, ремонт на една улица скална 
маса в Червен брег бяхме предложили две и заграждане на гробищния парк в село 
Баланово. Иначе сме поставили въпроса за цялостен ремонт на улица „Мадара“, ремонт на 
външните стълбове и в съседство с училище „Христаки Павлович“ между улиците 
„Орлинска“, „Бабуна планина“, ремонт на външни стълби, детска площадка в Яхиново, 
ремонт на кметство Червен бряг. Чета бързо, защото времето се яде от нашия недоносен 
правилник.  

Е това е бюджетът тука лист хартия, стотина страници цифри господин Петров, 
вашите усилия не бива да бъдат пренебрегвани. Потрудили сте се. Както и вие в увода 
казвате, това е един консервативен бюджет. Наистина е така. Господин Георгиев също 
спомена, че няма визия за бъдещето, то е един бюджет на застоя, в който само гледаме да 
закърпим нещата, но водени от разбирането че съставянето, обсъждането и приемането на 
един общинския бюджет е изключително важно в работата на нас като общински 
съветници. Ние приемаме тези виждания на кметския екип, а оценката дали този бюджет е 
добър и колко ще бъде полезен за нашите съграждани, те ще го дадат след изборите след 2 
години, защото въпросите и проблемите, които има да се решават, са огромни. Другото, 
което ни накара колеги ние от ГЕРБ, тъй като поне на комисии част от нас гласуваха 
въздържал се е отговорите, които получихме от господин Христов, заместник кметът на два 
от основните въпроса, които касаят не само нас като съветници но най - вече и нашите 
съграждани. Първият изключително важен въпрос и тук искам да чуя и потвърждение от 
господин Данов да не би господин Христов просто така да ни е замазал очите. Предвидени 
ли са възможности и най - вече средства за решаване на проблема с кабинета за неотложна 
помощ. Защото господин Христов казва, че се работи и ако общината си затваря очите и 
мисли, че този проблем ще се реши от само себе си и чакаме държавата да го реши, 
независимо че всички институции са сезирани и казват ще го решим, но ако общината не 
положи усилия, а тези усилия касаят пари, колкото и да звучи гадно, тривиално и не знам 
как още да го определя без пари този въпрос поне към момента сигурно няма да намери 
решение, защото в закона е казано и всеки гледа да го спази както реално го прочете от 
неговата страна. И другия основен и непоколебим въпрос, който ще го поставяме при всяка 
възможност. Тука и колегата Михалчев и колегата Георгиев споменаха сондажа в село 
Бистрица. Спомена господин Тасков и за Крайни дол и за други места, но нека да свършим 
златната рибка се е показала около Бистрица и ние да не я изпускаме. Няма смисъл да 



11 
 

дупчим територията на община Дупница като швейцарско сирене, защото там имало там 
имало. Нека там, където е доказано от едни изключителни професионалисти, че го има в 
Бистрица да работим в тая насока, защото добавената стойност който от нас не го разбере, 
че в годините ще бъде за нашите поколения и за община с огромно значение значи не живее 
реално в този свят. Тръгнах преди в репликата както, но не стигна времето. Има откъде 
общината да съкрати някои от своите раздути разходи, защото говорим и за експертиза. 
Хубаво е да увеличим и съм с две ръце на общинската администрация, но освен увеличение 
на заплатите, ние трябва да търсим и желанието за работа и качествената експертиза, 
защото господин Дангов с вашите действия принудихте една голяма част от експертите в 
тази община, които бяха довели община Дупница през 2019 година при управлението на 
кмета Чимев, община Дупница да е на първо място от необластните градове по усвоени 
евро средства и единственият необластен град, който има повече от областния град. А сега 
част от тези експерти, няма да ви съобщавам имената, за да не почнете да търсите 
кметовете на тези общини да ги махат са в община Кюстендил, работят там в община 
Бобошево, работят там в Сапарева баня в Кочериново и водят тези общини към усвояване 
на повече евро проекти, защото всеки от нас разбира, че средствата и парите, които 
държавата отпуска и ние, които може да допринесем с евентуални продажби, са крайно 
недостатъчни за визията и развитието, което всеки от нас иска да превърне община 
Дупница в един модерен европейски град. Така че когато се взимат дадени решения на така 
на някаква основа, че този видите ли бил от много години и сигурно е близък по някакъв 
начин на някой не работи.  

И накрая искам да чуя от вас господин Дангов, какво казвате за кабинета за 
неотложна помощ и за сондажа в Бистрица, защото многократно заявявате последно време. 
Склонен съм да ви повярваме, че това нещо ще се случи, защото господин Христов 
спомена, че за сондажа в Бистрица има възможност да се използва по плана за 
възстановяване. Дали е така или нещо подобно? Ако не съм го добре чул тогава на 
комисията може да съм го пропуснал, господин Христо. И за кабинета за неотложна помощ 
няма вече време, когато ние да си играем на ала бала всяка, всеки месец, всяка седмица 
писма между институциите, но нашите съграждани ходят в други градове. А темата с 
бюджета е тема, която ще реши този проблем, ако вместо високите заплати на господин 
кмета и вместо кметските наместници на всяко населено место с тези средства на месец 
биха спомогнали общината да има кабинет за неотложна помощ, защото град без кабинет за 
неотложна помощ е едно село.  

Благодаря ви. 
 
Ивайло Валериев Петров /КП „БСП за България“/ - Реплика /Реплика/ към: 

Емил Димитров Гущеров 
Моята реплика е към господин Гущеров, защото така чувам, че има доста кусури при 

бюджета. Първо бил раздут после пък на застоя. Аз казах че самия бюджетът е реалистичен 
и в този бюджет няма гръмки обещания, няма ски писти на южен склон, няма молове, няма 
завод за електробуси, а неща, които биха се изпълнили. Но виждам в бюджета, че има 
25 000 лв. за спешен ремонт на покрива на часовниковата кула. На този покрив не беше 
правен ремонт 50 години, а 2 месеца преди отминалите избори бе този ремонт. За 2 години 
за 300 000 ремонт сега трябва  кметското ръководство да мисли да оправя предишните 
баки. Същото е и за игрището на шмиргела доколкото разбрах. Преди 2 години също бе 
отремонтирано  200 000 лв., сега пак ремонт. Така че мисля, че действително самият 
бюджет е реалистичен и изпълним.  

Благодаря. 
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Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отговор на реплика /Дуплика/ към: 
Ивайло Валериев Петров 

Уважаеми колеги,  
господин Петров. 
За да имате възможност и с лично обяснение, ако искате да ми отговорите. С цялото 

ми уважение към вашата експертиза и работа в общинския съвет, вие в момента се закачате 
като малките деца в детската градина. Видите ли едното се ощипало, другото казало. Моята 
критика е градивна, защото част от нещата, които се решават при поставяне от гражданите 
на въпроси са се случили, защото многократно от тази трибуна дали аз или колегите от 
групата сме ги поставили и благодарение на тези въпроси са били решени, включително и 
дупката пред вашата централа. И за това, ако сме леко критични в добронамерен тон и явно 
и открито казваме, че ще подкрепим този бюджет, но вие какво искате да изпеем тука 
падалина ми па сгорям колко сме доволни. Видите ли, че най - добрия бюджет, който……... 

/реплика от място/ 
Това имам предвид. Да се подготвите да не забравите за знамената за пилоните. Та в 

тази насока господин Петров, недейте да търсите под вола теле. Не очаквайте от нас, че 
един бюджет, който не дава визия за следващите 2, 3, 5, 7 години ние ще ръкопляскаме. Ние 
ще кажем съответно всичко, което е важно и не само за нас, за гражданите. Нима вас не ви 
питат за кабинета, за неотложна помощ. Нима примерно народните представители тук от 
района не занимаваха институциите“ Нима сигурно и господин кмета и другите, но без 
пари това няма как да стане. Ако мислим, че така от самосебеси ще се реши този проблем, 
вие веднага тръгвате на амбразурата като Матросов да защитавате. Видите ли какво било. 
Ами който не работи тука мисля, че някой от вас го казва, който не работи не допуска 
грешка. Да не би господин Дангов да стои примерно и като гледам как е асфалтирано на 
Яхиново 2 от дупките и виждам, че майстора там или кой го е правил си оставил ръцете. Не 
може да огрее навсякъде даден кмет или даден заместник кмет, но вие веднага тръгвате в 
посока, а видите ли какво било. А защо не каже там и благодарение на господин Чимев има 
социалните жилища, благодарение на господин Чимев това, това, това, това това защото 
няма ви стигне цялата сесия, даже ще трябва да работим след 16.00 часа, ако тръгнем да 
изброяваме нещата. Но вие се хващате там за едно такова онакова.  

И за да приключа. Господин Тасков нали благодари тука на определени съветници 
на определени колеги, най – добронамерено. Господин Тасков с всичките политически 
различия, които имаме с вас, важното е вие кметските наместници и да сте проводник на 
политиката, която кмета и ние като общински съвет провеждаме и когато има възможност 
не нас тук да ни хвалите, а да търсим заедно решения за подобряване на инфраструктурата. 
И точно общинския бюджет с визията на кметския екип, който и господин Петров са го 
готвили е това място и начина да се покаже.  

Благодаря.  
 
Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: Емил 

Димитров Гущеров 
Благодаря. 
Не дърпайте дявола за опашката, искаше да каже.  
Имам реплика към вашето изказване господин Гущеров, защото на мен сега ми стана 

интересно. Проблемът с неотложния кабинет е грандиозен, страхотен и така нататък. Обаче 
сега аз неразбрах, понеже бях за малко не комисия комисия и си тръгнах. Всъщност какво 
точно е сега? Смисъл общината да финансира изграждане на неотложен кабинет. Така аз 
също интересувам обаче мога и аз мога да кажа. Сега искам да ви напомня. Доктор 
Мантарков може да потвърди от вашата група. Ние свикахме незабавно заседание  среща на 
здравната комисия с представител на джи питата  и така нататък и трябва много ясно да ви 
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кажа, че……. Вижте сега, в крайна сметка това е това, за което говорих. Не може, извинете 
ме сега ние да финансираме, ако това е вашата тези и на кмета, аз обаче съм твърдо против. 
Значи ние с парите на нашите съграждани ще финансираме това, което някой друг трябва 
да си финансира. Откъде накъде. Това, че има държава, има здравна каса, която е допуснала 
това да се случи сега ние трябва да извадиме пари от общинския бюджет и да финансираме 
това, че някой не иска да си даде от него или да се организира. Няма как да стане. Сега 
вашето така дружба с БСП нека да не ви кара да ставате левичар нали в това. Казвам го 
съвсем сериозно. Това е нарушение на демократичните принципи. Има ясни правила. Дава 
здравната каса финансиране за неотложен кабинет съответните бенефициенти да си 
организират. Да общината трябва да се намеси. Да общината може да го контролира, да 
координира, но не може да финансира и това ще бъдат твърдо против. Много станаха 
левите забежки в последно време в България и неслучайно стигнахме до тук, когато се 
финансират всевъзможни неща с държавни пари. Заповядайте за отговор на реплика ли за 
лично обяснение ли, каквото желаете.  

 
Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Лично обяснение /Лично обяснение/ 
Господин председател,  
Колеги. 
Когато става въпрос за здравето на нашите съграждани, не мисля, че трябва да 

гледаме в парите или в други. Ако възможността и начина е единствено през държавата, 
това е във вашите ръце господин председател и, господин кмете, да поканим здравният 
Министър и всички институции, но този въпрос повече не търпи отлагане. Разберете го, а 
мислим, че сте го и разбрали, но това, че някой не си върши работата, а това касае понякога 
човешки животи. Затова няма да спра. Ако трябва и пари от общинския бюджет, здравето 
на хората в общината е приоритет. И тъй като в предишното си изказване нали похвалихме 
господин Тасков, но да не се забравят и другите кметове и господин Димкин, който със 
собствена техника почиства, оправя селото, така че господин Димкин очаквам следващата 
сесия така път да излезете да похвалите и некой от нас, както сме ви похвалили съответно и 
всички останали кметове с най - добри чувства към вас нито е имало грам политика, просто 
добрите примери от вас трябва да служат всички от вас да може да помагате на селото. 

Благодаря. 
 
Георги Василев Георгиев /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: Емил 

Димитров Гущеров 
Уважаеми господин председател,  
господин кмете.  
Господин Гущеров  репликата ми е към вас. Аз мисля, че утре ще посрещаме деня на 

Европа, тъй като днеска цял ден говорим  евро средства, евро средства и кмета ще бъде 
повлиян и утре ще посрещаме денят на Европа. Взимам репликата за друго. Чувам ще 
поканим Министъра на здравеопазването. Аз пък ви предлагам така и така ще ги каним не е 
лошо да поканим и този на образованието да види какво общежитие има и ако може да 
пътуват с една кола с този на МРРБ да го запознаем, че няма воден цикъл в града и това ни 
е основният проблем нали и ако остане място и Министъра на културата да го разходим в 
музея, да му покажем нашата експозиция. Мисля, че за първа делегация е добре от 
Министерски съвет. Има и други, но те нека са за следващия път. 

 
Инж. Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. Няма повече желаещи за изказване за това…………… 
/Обаждане от залата/  
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Извинете, аз не ви познавам.  
Сега казвате се как? Албена Лазарова. Вие сте представител на КНСБ и искате да се 

изкажете по темата за здравния кабинет.  
Така сега за да се изкажете трябва такъв е правилника не, че аз така искам. 

Правилника казва, че общинския съвет трябва да се гласува, за да ви дадем право да се 
изкажете.  

Сега госпожо Лазарова, много се извинявам обаче в момента обсъждаме бюджета. 
Вижте заповядайте в началото на сесията и трима граждани имат право да се изкажат, така 
че вие може да се изкажете каквото желаете. В момента се обсъжда бюджета и ако не е, ако 
не изказване по бюджета не е редно да разговаряме. Така, че ви моля………….Моля?  

Добре вижте. Това ще създаде прецедент, но ми изглеждате възпитана жена и така 
щом сте от КНСБ. 

Така, който е съгласен госпожа Лазарова да се изкаже, моля да гласува с вдигане на 
ръка.  

Гласува се.  
Гласували: 
  “ ЗА “        24 
 “ ПРОТИВ “     няма  
 “ ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ “    няма 
 
Заповядайте на микрофона. 
 
Албена Лазарова - представител на КНСБ Изказване /Изказване на 

Нечлeнуващи в група/ 
Извинявам се, че нарушавам нали реда в залата, но просто връзка с бюджета, който 

рамката на бюджета, който беше представен на 16 април миналият месец на делегираните 
от държавата дейности за община Дупница, съответно и самото увеличение на работните 
заплати, които да видяхме 6.45% увеличение на работни заплати на звено детско и 
училищно здравеопазване. Това увеличение е изключително в такъв смисъл не е отразило 
реалната нужда от тези хора тяхната значимост, както и липсата на такива кадри в сектора и 
затова нали се обръщаме с молба към общинските съветници, съответно и към 
ръководството на община Дупница, съответно в рамката на бюджет 25 година, съответно 
ако е възможно и се надявам да е възможно защото най - важното нещо в нашия живот са 
децата. Нали така? Съответно това са хората, медицински специалисти, които в детски 
градини и училища, които обгрижват нашите деца когато не дай си боже се случва нещо и 
за това моля да нали все пак да обмислите реално вие вече сте  цифрите сте ги гласували и 
така нататък, тоест предварително сте ги изчистили и сега ще ги одобрите съответно. 
Въпросът е, че ние от КНСБ, тъй като имаме синдикална организация в това звено искаме 
поне едно достойно заплащане на нашите на тези хора, които изпълняват и обгрижват 
нашите деца. Тоест искаме още 16%. Да звучи много. Вие сте дали 6.45  за което благодаря, 
но смятам, че за да запазим хората в този сектор нали говорим за медицински сестри да 
стане по благоприятна и в Дупница да имаме не липса, а да имаме наплив на такива 
специалисти. Смятам, че това е решение. Благодаря и се извинявам, че наруших реда.  

 
Георги Красимиров Градевски /ПП „Глас народен“/ - Реплика /Реплика/ към: 

Албена Лазарова - представител на КНСБ 
Уважаеми господин кмет, 
господин председател,  
колеги.  
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Уважаема госпожо или госпожа Лазарова, ако не бъркам, искам да попитам като 
имаше обсъждане на бюджета Вие къде бяхте от КНСБ? Вие предложихте ли? Направихте 
ли предложение? Значи не може така да им поставяте тука нали и да който дойде да си 
прави да си изтрива ръцете с нас в последния момент. Плюс това си има установен ред и аз 
не знам, господин председателя, аз ако бях на неговото място, нямаше да ви дам думата.  

Значи предварително има заявление за изказване по каква тема, какво що. Ние не 
сме тук кой както влезе ще си изказвам това да се прави онова да се прави.  

Съжалявам аз съм против. 
 
Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: 

Албена Лазарова - представител на КНСБ 
Благодаря господин Градевски.  
И аз имам една реплика госпожо Лазарова.  
Вижте сега, разбира се, че вие в битността ви имате право да поставите въпроса, 

който поставихте, обаче вие чухте в нашите изказвания, че всъщност бюджета на общината 
е твърде скромен, беден, слаб или както искате го наречете. Сега може би ако вземем 
темата за това, което вие поставихте. Ето за това говоря и във вашето изказване и на 
Гущеров и на всички останали да дадем от бюджета, да дадем от бюджета, в които няма. 
Просто няма и ако желаете моля каня журналистите, влезте отзад вижте потърсете има ли 
чували с пари, които ние сме скрили и лошите политици не искаме да дадем. Не всичко е 
заложено в държавата. Всичко държавата ни взе и тя преразпределя и преразпределя, но 
конкретно в случая с медицинските сестри, защото вижте използвахте нещо………. 
Дафинке може ли обърнал съм се репликирам жената. Казахте нещо много обидно и затова 
се обиди и колегата. Вие не мислите ли за децата. Какво искате да кажете? Значи вие 
мислите за децата ние не мислим за децата. А да ви кажа ли, че училищата всъщност за да 
ви успокоя и да ви отговоря, явно в КНСБ не са ви учили тази година министерството на 
образованието ще поеме в своя си бюджет здравеопазването. Това го чухме с госпожа 
Караганова на семинара, който бяхме. Кога ще се случи не зная. Но тази тема беше 
поставена за медицинските сестри, но пък аз ще ви обърна внимание за нещо друго. Защо 
така ревностно не защитавате медицинските сестри в общинската болница в частната 
болница. Знаете ли колко взима една сестра в частна болница където има 100% спешност? 
Можем ли да сравним работата на медицинските сестри в училища с дейността на 
медицинската сестра в болница в интензивно отделение. Вие не мислите ли за болните в 
КНСБ? Не се нервирайте, просто разбираме вашия призив и ще го имаме предвид, но 
наистина общинския бюджет не е чувал, който можем да изтупваме и да вадим от него 
пари.  

 
Първан Дангов - кмет Изказване /Изказване кмет/ 
Отговор на поставени въпроси господин Михалчев и господин Гущеров по поне най 

- малко две теми.  
За така наречения кабинет за неотложна помощ. Аз още веднъж господин Гущеров, 

искам за пореден път да кажа, че неотложна помощ и спешна помощ са различни неща. В 
град Дупница има спешна медицинска помощ, която се финансира от държавата и на 
телефон 112 се отзовава екип с автомобил. Не дай боже дали идва на място и обслужва 
болни хора. Неотложа помощ се организира от личните лекари забележете с 28  практики в 
общината, които получават пари от здравната каса. Този проблем сме го изяснили, за да 
осигуряват дежурства в извънработно време в почивни дни и да се обслужва от пациенти, 
които имат такава нужда. Господин Христов не ви е подвел. Този въпрос стои на дневен 
ред при нас и ние сме подали вече ръка и подавам и аз ще ви кажа после изразява. 
Помещението в бившето ДКЦ, което е тук се вижда през прозореца, дето е бившия рентген. 
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Междувпрочем, частна собственост вече е преподадено на други лица от Перник. 
Направили сме среща, те са готови да го предоставят това помещение да бъде оборудвано и 
там да се помещава така нареченият неотложен кабинет. Но трябват кадри, някой трябва да 
работи в него. И тук е въпросът на колегите хуманни лекари джипита да осигурят 
дежурство покритие на такива специалисти. Това е кадрови е проблема за да не се налага да 
се консултират пациенти от Дупница в съседен медицински център в Благоевград. А тук е 
мястото да благодаря досега на доктор Лефтеров, че е правил такава неотложна помощ в 
частната болница долу. И знаете ли защо? Аз проведох разговори с него, защо в крайна 
сметка той е прекратил тази практика. Еми защото каза долу ставаше стълпотворение, няма 
събота, няма неделя, няма извън работно време, работно време, всичко беше се препраща 
там. Разбирам от друга страна и джипитата, които имат лекарски практики с голям брой 
практики с над 3000 пациенти. Те трябва да имат право на почивка.  Вярно е и това. Но 
държавата чрез касата финансира такава дейност и би следвало най - малко от морална 
гледна точка от обществена да се намери изход и от това състояние. Ние сме готови 
помещението стои в момента празно. Ако има такъв дебат, готови сме да помогнем и с 
оборудване ако щете и с цялата документация, която се изисква от нас и да го пригодим да 
изпълнява такива нужди, но някой трябва да работи в него.  

За другия проблем, който поставихте за така наречения сондаж при в село Бистрица 
за топлата вода. Казвам неслучайно, уважаеми дами и господа общински съветници и 
уважаеми господин Гущеров, господин Михалчев, така наречения, защото изначало, аз ще 
се върна пак и ще съм последователен в това, което казвам. Там онова, което е дадено като 
задание да бъде сондирано, беше спряна от Басейнова дирекция. Мисля, че този въпрос го 
изяснихме. Въпреки всичко в концепцията за териториалните инвестиции, които предстои с 
европейски средства, както подчертавате вие това е първия въпрос, който сме го поставили 
в концепцията да влезе. Там има възможност да бъдат извършвани такива сондажи на 
термални води и сме го заявили и стои на дневен ред като точка едно сондажа в Бистрица. 
Европейско финансиране за намиране на такива природни ресурси. Стои. Но аз няма как 
вие не знам дали сте обърнали внимание в проекта за бюджет ще кажа нещо, което го казах 
и на публично обсъждане. Неразплатени разходи 1 200 000 за водопровода в Бистрица 
господин Гущеров. Фирма Нивел стои там и то е неразплатени от 2021 година. И те стоят в 
бюджета тази година сме ги сложили да ги разплащам. Да не повтарям, ние сме го говорили 
много пъти. Вие обичате да казвате покриване коритото на реката. Ами и там стои 
неразплатен проекта. И това са проекти, които са правени от дупнишки архитекти. Да не 
говоря за други неразплатени разходи, които ги направихме в нашия мандат.  И улица 
„Седма Рилска дивизия“ и „Венелин“ и всички останали, които бяха реализирани.  

Ще завърша само с една цифра. За миналата година господин Гущеров в бюджета 
сме платили предсрочно с 3 месеца кредита, който беше поет от предишните мандати. И 
това няма как да не бъде отчитано. 12 месеца предсрочно 1 година тоест. Предсрочно сме 
го погасили този кредит. Това са неща, които тежат. Няма как да не тежат на общинския 
бюджет, но въпреки всичко аз приветствам вашето желание да гласувате в дух на 
добронамереност разбира се, проектът за бюджет. В крайна сметка сме поели управлението 
в момент, в който поемаме всички пасиви и активи и да вървим напред. Ще разчитам, 
държа да го кажа и на новия областен управител за реализация на проекти, които община 
Дупница е подава в размер господин Гущеров, над 30 000 000 лева за 24 година. Да бъдат 
реализирани, включително извън тях проекта за реализация на клетка на депото в Дупница, 
защото там там пък проблемите се огромни. Е тук пред мене пред мен лист с така 
наречените отчисления по чл. 64 от Закона за управление на отпадъците, които са около 
6 000 000 лв. задължения на общината. И това е до 2022 година които не са плащани. Ами 
само през миналата година сме платили около 200 000 от тях и това беше междувпрочем 
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условия да държавата да каже ще финансира строителството на клетката на депото. Това са 
цифри, които са необорими.  

Благодаря на всички вас за ползотворната дискусия, така че ще се надявам в периода 
на тази година това, което остава от календарните месеци до края на годината да имаме 
поводи да актуализираме бюджета с по - високи приходи. С преходи.  

А извинявам се за заплатите, понеже председателя каза. Държа да го кажа пред 
общинския съвет. Заплатите са увеличени на администрацията от 1 януари 2025 год., така 
че е с 200 лв. средно 200 лв. на човек са увеличени заплатите в администрацията.  

/въпрос от залата/ 
На кой? На тях също, да. 
 
Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Реплика /Реплика/ към: Първан 

Дангов – кмет 
Уважаеми колеги,  
господин кмета, 
 господин председател.  
Радвам се, че една част от въпросите, които поставих на господин Дангов поне 

позитивния тон, който внесе в залата ми дава малко нотка оптимизъм, че нещо ще се случи. 
Визирам за сондажа Бистрица. Аз продължавам да твърдя, че вината не е в РИОСВ, но 
приемаме. Въпросът е нещо да се гради, не да се разваля, както и господин Георгиев 
спомена, защото в момента в дупнишките сайтове върви масово за отрязаните 4 дървета и е 
хубаво да проверите кой си е позволил по пътя за ………...  

/Г-н Първан Дангов – кмет: Мое разпореждане. Те са сухи господин Гущеров./  
Интересно как всички дървета откакто вие дойдохте в управление почнаха да съхнат. 

Тогава ги поливайте бе г-н Дангов, поливайте ги, поливайте ги. Не е за смех. Точно 
зелената среда е една от визиите за един модерен европейски град.  

А относно прехвърлянето на вина кой, какво е наследил. Който го е страх от мечки, 
господин Дангов, вие сте ловец, не ходи у гората. Не аз се явих в кампанията, знаеме 
проблемите, имаме решения. Така че сте си понесли товара и недейте забравете какво било 
правете каквото трябва, а доколкото знам най - добронамерено при срещата с общинските 
кметове в областната управа вие също сте били в кабинета, така че на новия областен 
управител, успя ли сте да коментирате, видяли сте подадената ръка, така че въпрос на 
лично его е всеки от вас да преглътне и да работим за Дупница както нали обичате малко 
популистки да говорите. Надявам се, че утре няма да влезем в журналистическите хроники 
за един европейски град държава член на Европейския съюз тука да се чуват чак до долу до 
Кулата руски маршове и песни. Моля ви поне ако имате желание с господин Петров 
вечерта може да ме поканите некъде и да ги слушаме.  

Благодаря.  
 
 

Край на дебати 
Гласуване по основен въпрос: 
Оспорено гласуване: 'за' - 27, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 . 

1. Александър Димитров Анин: За 
2. Анастасия Георгиева Давкова: За 
3. Анна Минкова Минкова: За 
4. Асен Сотиров Илиев: За 
5. Веселин Михайлов Станкев: За 
6. Виктор Методиев Мантарков: За 
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7. Виолета Генчева Инкьова: За 
8. Георги Василев Георгиев: За 
9. Георги Иванов Бански: За 
10. Георги Красимиров Градевски: За 
11. Георги Томов Рангелов: За 
12. Гичка Петрова Михайлова: За 
13. Даниел Владимиров Бойчев: За 
14. Ивайло Валериев Петров: За 
15. Иван Миланов Раков: За 
16. Иво Николов Ников: За 
17. Йонко Йорданов Гергов: За 
18. Йордан Крумов Йорданов: За 
19. Костадин Крумов Костадинов: За 
20. Николай Димитров Табаков: За 
21. Павел Ангелов Коларски: За 
22. Румен Живков Желязков: За 
23. Слав Викторов Мантарков: За 
24. Станислав Георгиев Страшимиров: За 
25. Станислав Христов Павлов: За 
26. Христо Страхилов Михалчев: За 
27. Шейхриар Неждет Златарска: За 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 29, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0 ..... 

точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 28 

Против 0 

Въздържали се 0 

1. Александър Димитров Анин: За 
2. Анастасия Георгиева Давкова: За 
3. Анна Минкова Минкова: За 
4. Асен Сотиров Илиев: За 
5. Веселин Михайлов Станкев: За 
6. Виктор Методиев Мантарков: За 
7. Виолета Генчева Инкьова: За 
8. Георги Василев Георгиев: За 
9. Георги Иванов Бански: За 
10. Георги Красимиров Градевски: За 
11. Георги Томов Рангелов: За 
12. Гичка Петрова Михайлова: За 
13. Даниел Владимиров Бойчев: За 
14. Емил Димитров Гущеров: За 
15. Ивайло Валериев Петров: За 
16. Иван Миланов Раков: За 
17. Иво Николов Ников: За 
18. Илиян Ангелов Миланов: За 
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19. Йонко Йорданов Гергов: За 
20. Йордан Крумов Йорданов: За 
21. Костадин Крумов Костадинов: За 
22. Николай Димитров Табаков: За 
23. Павел Ангелов Коларски: За 
24. Румен Живков Желязков: За 
25. Слав Викторов Мантарков: За 
26. Станислав Георгиев Страшимиров: За 
27. Станислав Христов Павлов: За 
28. Христо Страхилов Михалчев: За 
29. Шейхриар Неждет Златарска: За 

 

НА ОСНОВАНИЕ: Чл. 52, ал.1 и чл.21, ал.1, т.6, във връзка с чл.27, ал.4 и ал. 5 от 
ЗМСМА, чл. 94, ал. 2 и ал. 3 и чл. 39 от Закона за публичните финанси, 
във връзка с разпоредбите на ЗДБРБ за 2025 година (обн. ДВ, бр. 
26/27.03.25 г.), ПМС №28 за изпълнение на ЗДБРБ за 2025 г. (обн. ДВ изв. 
бр. 33/17.04.2025 г.) и Наредбата за общинските публични финанси и 
управление на общинския дълг,   Об.С прие 
 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
 
            №  106 
 
1. Общински съвет гр. Дупница приема бюджета на Община Дупница за 

2025 година, както следва: 
1.1    ПО ПРИХОДИТЕ в общ размер на 63 260 585 лв. съгласно Приложение 

№№ 1 и 1а, в т.ч . : 
1.1.1. Приходи за делегирани от държавата дейности в общ размер на 43 360 174 

лв., в т.ч.:  
  1.1.1.1. Обща субсидия за делегираните от държавата дейности в размер на 41 379 

807 лв. 
 1.1.1.2. Преходен остатък от 2024 година в размер на 1 980 367 лв., финансирани със            

същата сума и разпределени съгласно Приложение № 3. 
 1.1.2. Приходи за местни дейности, общо в размер на 19 900 411 лв., съгласно 

Приложение № № 1 и 1а, като в това число са включени: 
1.1.2.1. Местни приходи от дейност 12 908 000 лв., от тях: 
        1.1.2.1.1. Данъчни приходи в размер на 5 085 000  лв. 
        1.1.2.1.2. Приходи от собственост в размер на 2 120 000  лв. 
       1.1.2.1.3. Общински такси в размер на 5 112 000  лв. 
       1.1.2.1.4. Неданъчни и други приходи  /вкл. платени данъци/, в размер на 591 000  

лв. 
       1.1.2.2. Трансфери от ЦБ за местни дейности в общ размер на 5 598 100 лв. в 

т.ч.: 
       1.1.2.2.1. Обща изравнителна субсидия 3 277 900 лв. 
       1.1.2.2.2. Средства  за зимно поддържане и снегопочистване 195 000 лв. 
       1.1.2.2.3. Целева субсидия за капиталови разходи 1 801 000 лв. 
       1.1.2.2.4. Други целеви разходи за местни дейности 324 200 лв. 
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1.1.3. Операции с финансови активи и пасиви -90 689 лв., в т.ч. поемане и 
обслужване на общинския дълг, наличности по сметки и преходни остатъци. 

1.1.4. Преходен остатък от 2024 г.в размер на 1 485 000 лв.,  финансирани със същата 
сума и разпределени съгласно Приложение № 3. 

1.2. ПО РАЗХОДИТЕ в общ размер на 63 260 585 лв., разпределени по функции, 
дейности и параграфи, съгласно Приложение №№ 1 и 1а. 

1.2.1. За делегираните от държавата дейности в размер на 43 360 174 лв. 
1.2.2. За местни дейности в размер на 19 900 411 лв., в т.ч. резерв за непредвидени и 

неотложни разходи в размер на 50 000 лв. и дофинансиране на делегираните от държавата 
дейности със средства от собствените приходи и от изравнителната субсидия 1 008 500 лв.  

2. Утвърждава нето операциите по финансирането на бюджетното салдо в 
размер на  90 689 лв. 

3. Приема програма и разчети за финансиране на инвестиционната програма 
/поименен списък на обекти/ в общ размер на 4 439 311 лв., разпределени по функции, 
дейности, параграфи и източник на финансиране, съгласно  Приложение № 4, раздели А и 
Б.   

3.1.Одобрява разпределението на целевата субсидия за капиталови разходи в общ 
размер на  1 801 000   лв. съгласно Приложение № 4, раздел Б. 

3.2. Утвърждава, с приходите от постъпления от продажби на общински 
нефинансови активи, да се финансира само изграждане, основен и текущ ремонт на 
социална и техническа инфраструктура, както и погасяване на заеми за финансиране на 
проекти на социалната и техническа инфраструктура. 

4. Приема индикативен годишен разчет за приходи и разходи по сметките за 
средства от Европейския съюз през 2025 г. в размер на  17 474 061  лв. по прихода и 
разхода, съгласно Приложение № 5. 

5. Приема индикативен разчет за капиталовите разходи, предвидени за 
допълнително финансиране по чл. 113 от ЗДБРБ за 2025 г. съгласно Приложение № 6. 

5. Утвърждава разходите за заплати през 2025 г. и числеността на персонала в 
делегираните от държавата дейности /без звената от системата на народната просвета във 
ф-я „Образование“, които прилагат системата на делегирани бюджети/, във функциите 
“Общи държавни служби”, “Отбрана и сигурност”, “Здравеопазване”, “Социално 
осигуряване подпомагане и грижи”, “Почивно дело, култура, религиозни дейности” /без 
читалищата/, както и в местните дейности, в размерите по Приложения № 2 и № 3. 
Числеността в делегираните и местните дейности следва да се съгласува с кмета на 
общината, като същите се определят в рамките на средствата определени по единни 
разходни стандарти и според предоставените бюджетни кредити. 

5.1. Общински съвет гр. Дупница утврърждава броя на кметските наместници в 
малките населени места в община Дупница, както следва: Кметски наместник на с. 
Кременик; Кметски наместник на с. Палатово; Кметски наместник на с. Делян; Кметски 
наместник на с. Тополница, Кметски наместник на с. Крайни дол; Кметски наместник на с. 
Грамаде. 

5.2. Упълномощава кмета на общината да утвърди и изменя тримесечното 
разпределение на плановите разходи за заплати в рамките на определените средства по 
бюджета. 

6. Общински съвет гр. Дупница утвърждава разчет за целеви разходи и субсидии, 
както следва: 

6.1. Членски внос за сдружения, в които участва община Дупница 51 000 лв., в това 
число 25 000 лв за Сдружение „Местна инициативна група“ и 26 000 лв. за участие в 
НСОРБ. 
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6.2. Обезщетения и помощи по решение на Общински съвет - общо 67 000 лв., от тях 
3 000 лв. помощи за погребение, 39 000 лв. по програма “Инвитро”, 25 000 лв за 
подпомагане на даровити деца. 

6.3. Субсидии и целеви разходи за: 
6.3.1. Читалища 782 200 лв., определени в общ размер за 40 субсидирани бройки, 

според единните разходни стандарти и разпределени от читалищата по протокол, 
Приложение № 7.  

6.3.2. За оркестри и ансамбли, регистрирани като организации с нестопанска цел на 
територията на община Дупница и градски фестивали 90 000 лв. За културни мероприятия и 
празници 200 000 лв., планирани като текущи разходи в дейност 759 “Други дейности по 
културата”. 

6.3.3. Субсидии за спортни клубове за развитие на масовия спорт в общ размер на 
480 000 лв, от които по ред и условия, определени в наредба на ОбС – гр. Дупница 180 000 
лв. и целево за ФК „Марек 1915” 300 000 лв. 

6.3.4. Допълнително финансиране на общински училища с маломерни паралелки в 
малките населени места 30 000 лв. 

6.3.5. Финансиране на провеждани ученически игри 10 000 лв. 
6.3.6. Финансиране на Фонд „Подкрепа за местни инициативи“ 30 000 лв. 
6.4. Възлага на кмета на общината при финансова възможност и при спазване на 

принципа разходите да се извършват до размера на приходите, да направи мотивирано 
предложение до ОбС-гр. Дупница за увеличение на обезщетенията и помощите, както и да 
договори и предостави допълнителни субсидии на организации, регистрирани като лица с 
нестопанска цел на територията на община Дупница, като извърши съответните корекции 
на общинския бюджет. 

7. Приема следните лимити за разходи: 
7.1. СБКО в размер до 3% от начислените трудови възнаграждения, и при условие, 

че са реализирани целесъобразни икономии от други разходи по бюджетите на 
второстепенните разпоредители, след мотивирано искане и издадена заповед на кмета на 
общината. 

7.2. Разходи за представителни цели на кмета на общината и председателя на ОбС не 
са планирани. 

7.3. Утвърждава показателите по чл. 45, ал.1, г.2 от ЗПФ за кметствата и 
населените места с кметски наместници съгласно Приложение № 8. 

7.3.1. Приема разходите за осъществяване функциите на органи на изпълнителната 
власт на територията на съответното кметство в общ размер на 3 003 875 лв, разпределени 
по населени места съгласно Приложение № 8. 

7.3.2. Възлага на кмета на община Дупница текущо да следи и да определя разходите 
за изпълнение на дейности от местно значение за кметствата, които се финансират с 30% от 
приходите от продажба или отдаване под наем на имотите, предоставени за управление на 
кметствата по ЗОС. При необходимост от корекции на финансовата рамка на бюджета, да 
внесе своевременно докладна записка в ОбС – гр. Дупница. 

8. Утвърждава индикативен списък на лицата /пътуващ педагогически 
персонал/, които имат право на транспортни разходи за сметка на целеви и бюджетни 
средства в организацията, в която работят, по Приложение № 9, с право на възстановяване в 
рамките на 100% от действителните разходи. 

9. Одобрява актуализираната бюджетна прогноза за местни дейности за периода 
2024-2028 г., съгласно Приложение № 10. 

10. Определя разпоредителите с бюджет от по-ниска степен по бюжета на 
общината, съгласно  Приложение № 11. 

11. Определя максималния размер на дълга, както следва: 
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11.1. Максимален размер на новия общински дълг за 2025 година,  в размер на 2 000 
000 лв.. При внасяне на предложение за поемане на нов общински дълг, максималният 
размер на новия дълг подлежи на промяна и актуализация, в съответствие с приетото от 
Общински съвет – гр. Дупница решение. 

11.2. Общински гаранции, които може да бъдат издадени през 2025 година не се 
планират. При доказана необходимост, кметът на община Дупница следва да внесе 
допълнително предложение в ОбС – гр. Дупница, което да бъде одобрено с решение от 
съветниците. 

11.3. Максимален размер на поетият общински дълг, в т.ч. главници и лихви, към 
края на 2025 година, в общ размер на 6 500 000 лв. При внасяне на предложение за поемане 
на нов дълг, максималният размер на общинския дълг подлежи на промяна и актуализация, 
в съответствие с приетото от Общински съвет – гр. Дупница решение. 

12. Определя максимален размер на новите задължения за разходи, които могат 
да бъдат натрупани през 2025 г. в размер на 9 000 000 лв, но не повече от правилото 
наличните към края на годината задължения за разходи да са до 15% от средногодишния 
размер на отчетените разходи за последните четири години. 

13. Определя максимален размер на ангажиментите за разходи, които могат да 
бъдат поети през 2025 година в размер на 29 500 000 лв., но не повече от правилото 
наличните към края на годината поети ангажименти за разходи да са до 50% от 
средногодишния размер на отчетените разходи за последните четири години. 

14. Определя размера на просрочените задължения от минали години, които ще 
бъдат разплатени от бюджета за 2025 година в размер на не по-малко от 60% от отчетените 
2 267 633 лв просрочени задължения към 31.12.2024 г., или не по-малко от 1 361 000 лв. 

15. Определя размера на просрочените вземания от наеми и клиенти, които се 
предвижда да бъдат събрани през 2025 година, в размер на не по-малко от 50% от размера 
на отчетените просрочени вземания към 31.12.2024 г. /270 131 лв./, или не по-малко от 135 
000 лв. Определя размера на просрочените вземания от местни данъци и такси, които се 
предвижда да бъдат събрани през 2025 година, в размер на не по-малко от 15 % от размера 
на отчетените просрочени вземания към 31.12.2024 г. /4 742 777 лв./, или 711 000 лв. 

16.  Утвърждава разходите на Общинско предприятие „Паркинги и гаражи” да 
бъдат отчитани в рамките на бюджета за дейност „Управление, контрол и регулиране на 
дейностите по транспорта и пътищата” в съответствие с Единната бюджетна класификация 
за 2025 г.             

17. Утвърждава разходите на Общинско предприятие „Чистота и поддържане 
на територии за обществено ползване” да бъдат отчитани в рамките на бюджета за 
дейност „Чистота” в съответствие с ЕБК за 2025 г. В разходите на тази дейност са включени 
както дейностите по сметосъбиране и сметоизвозване на битови отпадъци, така и разходите 
за поддържане чистотата на териториите за обществено ползване и премахване на 
нерегламентирани сметища.  

18. Възлага на кмета на общината да извършва компенсирани промени на 
основание чл. 125 от ЗПФ: 

18.1. В частта за делегираните от държавата дейности – между утвърдените 
показатели за разходите, в рамките на дейностите във функцията, с изключение на 
дейностите на делегиран бюджет, при условия, че не се нарушават стандартите за 
делегираните от държавата дейности и няма просрочени задължения в съответната 
делегирана дейност. 

18.2. В частта за местните дейности – между утвърдените разходи в рамките на една 
или друга дейност и функция или от една дейност в друга, без да изменя общия размер на 
разходите. 
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18.3. В разходната част на бюджета – за сметка на резерва за непредвидени и 
неотложни разходи по т.1.2. от настоящото решение.  

18.4. Да отразява служебно промените по общинският бюджет с размера на 
постъпилите и разходвани средства от дарения и спонсорства. 

19. Общински съвет гр. Дупница възлага на кмета: 
19.1. Да определи и утвърди бюджетите на разпоредителите с бюджет от по-ниска 

степен, както и конкретните им права и отговорности. 
19.2. Да ограничава или да спира финансирането на бюджетни организации, звена и 

субсидирани дейности по бюджета на общината при нарушаване на бюджетната 
дисциплина или разписаните правила по Система за финансово управление и контрол, до 
неговото преустановяване. 

19.2.1. Прилагането на т. 19.2. не може да води до преустановяване дейността на 
засегнатата  бюджетна организация, звено или субсидирана дейност или до неизпълнение 
на задължения произтичащи от нормативен акт. 

19.3. Да организира разпределението на бюджета по тримесечия.  
19.4. В случай на значително отклонение на средния темп на нарастване на 

разходите за местни дейности да информира общинския съвет и да предлага конкретни 
мерки за трайно увеличаване на бюджетните приходи и/или трайно намаляване на 
бюджетните разходи. 

19.5. Да включва информацията по чл.125, ал. 4 от ЗПФ /за извършените вътрешни 
или актуализирани по писма от МФ промени/, в тримесечните отчети и обяснителните 
записки към тях. 

19.6. Да се разпорежда с резервния бюджетен кредит. 
19.7. Да разработи разчети на сметките за средствата от ЕС, в съответствие с 

изискванията на съответния Управляващ орган и на МФ. 
20. Временно свободните средства по бюджета могат да се ползват за текущо 

финансиране на одобрените по бюджета на общината разходи и други плащания, при 
условие, че не се нарушава своевременното финансиране на делегираните от държавата и 
на местните дейности, и се спазват относимите за общините фискални правила по Закона за 
публичните финанси. 

21. Общински съвет гр. Дупница възлага на кмета: 
21.1. Да разработва и възлага подготовката на общински програми и проекти и да 

кандидатства за финансирането им със средства по фондове на Европейския съюз и на 
други донори, по национални програми и от други източници за реализиране на годишни 
цели на общината за изпълнение на общинския план за развитие. 

21.2. Да кандидатства за средства от централния бюджет и други източници за 
финансиране и за съфинансиране на общински програми и проекти, включително и за 
целеви безлихвени заеми от ЦБ. 

22. Общински съвет гр. Дупница приема, при условията на чл.98, ал.1 и ал.2 от 
ЗПФ и „Закона за събирането на приходи и извършването на разходи през 2025 г. до 
приемането на Закона за държавния бюджет на Република България за 2025 г.“, 
извършените разходи в периода до приемането на общинския бюджет. 

22. Общински съвет гр. Дупница приема за сведение протокола от публичното 
обсъждане на бюджета за 2025 г., съгласно Приложение № 12. 
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Инж. Костадин Костадинов – председател: 
Колеги, 10 минути почивка. 

Проверката на кворума в 11:56 показа присъствие на 27 общински съветници от общо 
29. 

Точка 2 (втора) 

297/15.04.2025 г.  
Докладна записка от инж. Костадин Костадинов – Председател на Общински съвет 
Дупница, относно  Приемане на доклад за осъществените читалищни дейности и 
изразходваните от бюджета средства за 2024 г. на НЧ “Генерал Г. Тодоров 2011”, гр. 
Дупница 

Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Изказване /Изказване/: 
 Има положително становище от комисията по образование и култура.  
Няма становище от икономическата комисия – трима „за“ и трима „въздържал се“. 

Тук е секретарят на читалището.  
Преминаваме към разисквания. 
Ще взема думата в началото. Знаете, че миналия път отправих доста сериозни 

критики по отношение на дейността на  читалища. Обясних защо, как и какво се случва. 
Силно се надявам, че доста неща ви  се изясниха относно дейността и бездействието на 
някои от тях. Не на всички – само на някои. И отново искам да повторя финансовия ресурс, 
който ще се разпредели тази година. Той е в размер на 780 000 лв. за читалищата на 
територията на община Дупница. Това ме кара отново да повтарям: стана ясно, че 200 000 
лв. има общината за културни мероприятия, а 400 000 лв. е издръжката на читалище „Зора“ 
за тази година. Тоест, читалище „Зора“ има двойно по-голяма издръжка от това, което 
общината може да разпредели за мероприятия. Казвам „Зора“ като пример ,същото важи и 
за други читалища. 

Иска ми се да се опитаме някак си да напаснеме  културния календар така, че да 
може, разбира се подчертавам дебело ние не можем да се бъркаме в дейността на 
читалищата, нито да им казваме какво да правят и какво не. Но можем да оценим дейността 
на читалищата и да  преразпределим финансовия ресурс…т.е. ние не можем да го 
разпределим, но кметът може да го направи по наше предложение, ако смятаме, че това е 
необходимо и където е необходимо. Няма да спра да повтарям  въпросът не е толкова в 
дейността или бездействието, а в необходимостта и възможността в Дупница да има 
културни мероприятия, организирани от читалищата – тези огнища на българщината, така 
че нашите съграждани, членовете на читалищата, децата, възрастните хора да имат достъп 
до широка културна и образователна дейност. 

Говоря с общи думи, но ще дойде време и за конкретика и в тази връзка няма да се 
откажа да задълбочим темата чрез комисията по образование. Има общини уверявам ви, 
където обследвал съм дейността, където общините се занимават много сериозно с това. Има 
огромни брожения, подобно на това, което казах миналия път  по отношение на дейността и 
финансирането. Но днес това е което искам да подчертая конкретно за дейността на 
читалището, което разглеждаме.  

Считам, че отчетът на това читалище следва да бъде одобрен. 
За изказване г-н Ивайло Петров. 

Ивайло Валериев Петров /КП „БСП за България“/ - Изказване /Изказване/: 
Благодаря  господин председател.  
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Определено читалище „Генерал Тодоров – 2011“ е едно от най-добре 
функциониращите читалища на територията на община Дупница, което  има не само добре 
развит културен календар, но и голяма част от мероприятията му са свързани с историята и  
значимите дати и личности на Дупница.  

Искам да благодаря на ръководството на читалището и на община Дупница за 
организацията и участието по повод  6 май – Деня на храбростта и Деня на Българската 
армия, както и участието им в още  много подобни мероприятия и събития през годината. 
Смятам, че този отчет трябва да бъде приет.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря.  
Няма други заявки за изказвания.  
Преминаваме към гласуване. Моля, гласувайте.  
 

Край на дебати 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 28, 'против' - 0 и 'въздържали се' - 0  приема се 

точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 28 

Против 0 

Въздържали се 0 
 

НА ОСНОВАНИЕ: Чл. 26а, ал. 4 и ал. 5 от Закона за народните читалища, чл. 
21, ал. 1, т. 23, във връзка с чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА,   Об.С прие 

 
Р Е Ш Е Н И Е 

 
            №  107 
 
 
1.Общински съвет – Дупница приема Доклад за осъществените читалищни дейности 

и изразходваните от бюджета средства за 2024 г. на НЧ  “Генерал Г. Тодоров 2011”, гр. 
Дупница. 

 

Точка 3 (трета) 

298/15.04.2025 г.  
Докладна записка от инж. Костадин Костадинов – Председател на Общински съвет 
Дупница, относно Приемане на доклад за осъществените читалищни дейности и 
изразходваните от бюджета средства за 2024 г. на НЧ “Спартак 2006”, гр. Дупница 
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Костадин Костадинов – председател: 
Няма становище от икономическата комисия.  
Комисия  по образование и култура 5 в зала. 
Колеги, като вносител, както виждате и в момента, секретарят на читалище 

„Спартак“ не е в залата. Той не беше и на комисията. Личното ми мнение, че това читалище 
не извършва  да не кажа никаква, но  достатъчна дейност. Считам, че отчетът е неверен и 
неправилен. Това е може би най-лошо работещото читалище в града ,ако изобщо може да 
говорим за работа.  

Затова ви призовавам да не приемаме този отчет. Това, което ще направя е за това 
читалище и още едно ще искам специален преглед в Министерството на културата. 

Имате думата. Ако няма желаещи, преминаваме към гласуване.  
 
Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 7, 'против' - 12 и 'въздържали се' - 10 не се 

приема точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 7 

Против 12 

Въздържали се 10 
 

НА ОСНОВАНИЕ: Чл. 26а, ал. 4 и ал. 5 от Закона за народните читалища, чл. 
21, ал. 1, т. 23, във връзка с чл. 27, ал. 3 от ЗМСМА,   Об.С прие 
 

 
Р Е Ш Е Н И Е 

 
            №  108 
 
 
1.Общински съвет – Дупница не приема докладна записка от инж. Костадин 

Костадинов – Председател на Общински съвет Дупница, относно Приемане на доклад за 
осъществените читалищни дейности и изразходваните от бюджета средства за 2024 г. на НЧ 
“Спартак 2006”, гр. Дупница с вх. № 298/ 15.04.2025 г. 

 

Точка 4 (четвърта) 

214/14.03.2025 г.  
Докладна записка от Виктор Методиев Мантарков – общински съветник, 
относно  Образуване на временна комисия за установяване на факти и обстоятелства 
във връзка с установено незаконно депо в местност „Каратопрак“. 

Костадин Костадинов – председател: 
Отрицателно становище на комисията по ТСУ 6 „въздържал се“. 
Имате думата. 
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Г-н Мантарков, като вносител желаете ли? 
 
Виктор Мантарков – общински съветник: 
Най-напред искам да ви благодаря, че и дойде ред най-после на тая докладна. Мисля, 

че докладната би трябвало да и се обърне внимание, защото преди малко гласувахме  6 
милиона и общинският съвет би трябвало да не му е безразлично как ще бъдат похарчени 
тези пари и къде ще се изхвърлят най-вече боклуците.  

Трябва да се вземат решения  да се…поне претоварни площадки  да бъдат вече 
узаконени, да се спре играта  на криеницата, да се местят площадки, да се гонят 
камиони…Дупница е осеяна околовръс  навсякъде с незаконни сметища. 

Преди малко говорихме, че не стигат средства да се отстранят, а ние продължаваме  
битовия отпадък да го хвърляме в околностите на града и общината. Затова настоявам ако 
решите, тази докладна да бъде разгледана, мисля, че не е маловажна и  има своя смисъл и 
не е грешка да се създаде една комисия.  

Такова е нашето виждане, което ще установи фактите и обстоятелствата, как стоят 
точно нещата с боклуците. 

Това е.  
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
За изказване Георги Георгиев. 

Георги Василев Георгиев /МК КОД-ВМРО/ - Изказване /Изказване/: 

Уважаеми  господин председател,  
господин кмет,  
колеги.  
Тайно се надявах, че през изминалите две сесии разумът ще възтържествува и тези 

докладни ще бъдат изтеглени от вносителя. Ние няма да предложим членове за комисии 
нито в тази докладна, нито в другата. На последно място няма да предложим от любов към 
кмета Дангов. Продължавам да не разбирам какво трябва да направим, след като един 
камион сметосъбира  определения брой казани. Какво точно трябва да се случи? 

Вариант А е да ги откарваме директно на Костинброд и да обясним на нашите 
съгражданите, че такса смет ще бъде тройна, понеже ние нямаме площадка, караме си така 
като едни „веселяци“, а те ще платят голямата сметка. Районът на стария ДАП преди повече 
от десетилетие изглежда така. Дали в момента претоварват или не претоварват, повярвайте 
ми, нищо няма да се промени що се отнася до външния вид ,той си е достатъчно грозен. 

Този обект, който иначе е заложен като Дупница общината между два транспортни 
коридора за инвестиции. Чувам, че градът е навсякъде с незаконни сметища. Това е още 
едно послание от нас към гражданите.  

Ние им казваме: няма площадка, хвърляйте, където искате. Тоест, не само че 
подпомагаме ами напротив, съдействаме изграждането на нови незаконни сметища, които 
трябва да отстраниме пак с парите на хората, които са ни пратили в тая зала. 

Нещо обаче, което искам да повторя, е, че ние няма да се изложиме в такава 
популистична докладна и няма да подкрепим популизма под никаква форма. Това е едно от 
основните неща, които ще спазвам, докато съм общински съветник или се занимавам 
активно с политика.  

Благодаря ви. 
 
 



28 
 

Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Емил Гущеров за изказване. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми колеги,  
господин председател,  
господин кмет,  
уважаеми жители на община Дупница.  
Ако преди малко разгледахме докладната за общинския бюджет и както всеки от нас 

сподели, че това е докладната, която определя визията за една година работата в общината 
и всичко, което позитивно или  градивна критика се каза беше вярно. Тази докладна също 
има огромно значение, защото в докладната  за бюджета, както говорихме по темата за 
неотложната помощ, тук става дума за бъдещето на Дупница, за здравето на нашите 
съграждани, за здравето на нашите деца бъдещето на Дупница. 

И аз се питам, къде е в момента РИОСВ, тези, които същите както каза кмета, че 
спират сондажа, който е изключително градивен и позитивен, спират сондажа за Бистрица. 
Така са преценили, ако това е вярно. Но в същото време, вече близо два-три месеца 
обществото на Дупница се вълнува. Истина ли е това? И ние по тъмни доби да крием 
някъде боклука, защото не можем да решим един проблем. 

И ако това е градивното, т.е. да се крием от институцията, аз призовавам, тъй като би 
трябвало протоколите да се четат и от прокуратурата да се самосезира и наистина да обърне 
внимание на този грандиозен проблем. Защото по-голям проблем от здравето и бъдещето 
на нашата община и нашите съграждани няма. 

Колеги, всеки има право да разсъждава и да мисли. Аз мисля, че докладната, която 
беше за бюджета. С това... 

Даже по времето тук някой се шегуваше и на Тодор Живков такова единомислие. 
Всеки от съветниците е показал, че мисли за общината и че няма да създава изкуствени 
спънки. Но създаването на комисия от общински съветници, която да реши този огромен 
проблем… 

Добре, колеги, ако наистина няма проблеми, тогава от какво ни е страх?  
Ще излезе тука председател на тази комисия, обосновано със съответните, както сме 

правили многократно в предишни общински съвети, комисии дали по дадена тема, по друга 
тема и излиза със становище. Има злоупотреби… няма проблеми, съответно комисия от 
всички групи.  

Но тъй като желанието на някои от колегите е сигурно да скрият грешките или така 
да се каже неумението на общинската администрация да се справи с един от огромните 
проблеми, както е и проблемът с бездомните кучета, ни води и кара да излизаме тук от 
трибуната и да казваме, че такава комисия няма смисъл. 

Ние от политическа партия ГЕРБ ще подкрепим създаването на тази комисия и нито 
ни притеснява, нито по никакъв начин, че някой щел да каже: "Видите ли, те били коалиция 
с еди кои си?" И същият този господин, който вкарва тази докладна преди малко, 
независимо, че в предишни сесии си позволяват някои колеги да нарушават добрия тон, 
беше обвинен в какво ли не, пак този човек гласува за бюджета, сигурно той си знае защо, 
така е преценил. 

Но да се върнем на тази докладна. Тази докладна е коренно различна от другата 
докладна. Другата е махленски спор, къде имало, какво имало защо се е случвало. Нас ни 
интересува проблем, който касае цялата общност, която е избрала да живее в един чист, 
екологично, така да се каже, добър град с географско разположение с чист въздух. Защо ние 
искаме да създадем проблеми, които в бъдеще да не могат да бъдат решени сигурно с 
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години.  Аз не искам да бъда част от такъв ОбС и част от едно такова решение, което  
здравето след време на нашите деца и внуци в бъдеще пожелавам на всички да имат тази 
възможност да бъде под влияние на неумението на кметския екип да се справи с този 
проблем. Да, проблеми има, труден е за решаване, никой не казва, че е лесен, но нали за 
това е кметският екип, нали за това е избран от хората да решава точно тези проблеми. Аз с 
две ръце съм за създаването на такава комисия и ние като градивна опозиция показахме, че 
когато бюджета е необходимо да се решават проблеми, без да го правим на инат, както вие, 
колеги от БСП, сте го правили многократно в предишни мандати и години, сте гласували на 
инат  въздържали се или против, ние за бюджета гласувахме "за". Но тук казваме: стоп на 
нередностите, стоп на неумението да се справяте с проблемите.  

Така че няма нищо страшно, колеги, да подкрепим тази докладна. С това решение 
ние няма да обесим някой или да направиме…. Ние ще помогнем да се реши този проблем, 
защото може да излезе нещо, в което с декларация и дадени наши решения и предложения 
може да бъде решен този проблем със съдействието на различните институции. 

Но дано прокуратурата следи нашите сесии, за да се самосезира.  
Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Реплика Георги Георгиев. 
 
Георги Василев Георгиев /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: Емил 

Димитров Гущеров: 
Уважаеми господин председател,  
господин кмете,  
колеги. 
Репликата ми е към господин Гущеров.  
Уважаеми дупничани, няма нищо страшно нито за здравето ви, нито за каквото и да 

било. Преди няколко години, когато си определяше терена на депото в село Джерман, ни 
обясняваха как над Дупница всички са болни и така нататък, както видяхте, рекултивира се, 
заземи се и то изчезна. Няма да споменавам имената на вносителите, но пак мога да ги 
помоля, като са толкова загрижени, кмета Дангов наследи 6 милиона неплатени. Тази сума 
ни лишава нас дупничани, от това да искаме финансиране за клетката, да се завършат 
външните връзки и така нататък. Партията, която е винаги в опозиция и неразбрана анти… а 
тук на местно ниво нейният кандидат за кмет беше осъден за евро, не за рубли, може да 
плати този дълг на общината, така да покаже съпричастност към нейните активни деятели в 
тази община, в следствие на което ще заработи клетката и ще изчезнат и Елез дере и 
сметищата и дупничани ще знаят къде да изхвърлят своите отпадъци. 

Така че аз пък казвам: стоп на популизма, стоп на неистината и никой от нас не го е 
страх. Тук имах хора по три, по четири пъти съветници. Само че никой от нас няма да бъде 
принуден и няма да бъде хлъзнат видите ли, участвайте в тая комисия.  Да видим какво ще 
установим, колеги. От сега ще ви кажа, ще установим, че всеки ден дупничани изхвърлят 
отпадъци, в едно с нас 22-ма. Така сме установени. Ще установим, че държавата е казала, 
след депониране да бъде в Костинброд. Аз пък не разбирам, ще ни подават ли камиони, 
защото общината не може да кандидатства за камиони, които да карат депонирания отпадък 
до Костинброд. Не, няма да ни подарат колеги. Ще чуеме само: ето, виждате ли, има 
отпадъци на Елездере.  

Уважаеми дупничани, имало е, има и в момента и ще ги има. Това е възможно най-
евтиния вариант за нас, защото и ние плащаме данъци в тая общината съветниците. 
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Костадин Костадинов – председател: 
Станислав Павлов за реплика . 

Станислав Христов Павлов /КП „БСП за България“/ - Реплика /Реплика/ към: 
Емил Димитров Гущеров: 

Благодаря господин председател,  
уважаеми колеги,  
уважаеми господин кмете,  
уважаеми господин Гущеров.  
Аз не виждам кое пречи да обсъждаме проблемите за сметосъбиране, за проблемите е, 

свързани със сметта и сега като действащи общински съветници и с претенцията, че сме 
активни. Ето, и на последното заседание на икономическа комисия, съвместно с Комисията 
по ТСУ на този проблем беше отделено немалко време и между другото се чуха много добри 
предложения от колегите и се обединихме около това, че ние трябва да направим всичко 
възможно да разделяме сметта, да се пуснат по-бързо в експлоатация сепариращата и 
компостиращата инсталация и разбира се клетката за депото, която предстои, и въобще едно 
нормално заседание протече с нормални предложения. Председател на общински съвет беше 
и той постави темата, колегата Бойчев, другите се включиха. Така че и към момента, нищо не 
ни пречи да обсъждаме тези проблеми, останалото е може би самоизтъкване, че сме много 
ангажирани с този проблем. И със сегашните комисии, господин председател, можем да ги 
обсъждаме тези неща и да стигаме до решения. 

 Така че от нашата група няма предложение също за създаване на комисията. 
Благодаря. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Емил Гущеров, отговор на реплика: 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отговор на реплика /Дуплика/ към: 
Георги Василев Георгиев: 

Уважаеми колеги, 
Скъпи съграждани. 
Ние бягаме от основата на въпроса искаме ли да живееме екологично, искаме ли да 

живееме в зелен град или искаме да се затваряме очите, да нарушаваме законите. Защата от 
изказването тука това чувам, а не с тази комисия да излезем с ясно градивно решение към 
съответните държавни институции, да кажем: моля ви в Дупница има следния проблем, 
дайте да го решим. Аз чувам в тази зала, че решението е скрито, покрито, кой къде може да 
бута боклука и даже предлагам тогава, ако това е решението, който от нашите съграждани 
има  някъде неизползваеми ниви, да ги предостави под наем на общината, така по-
затънтени и общината да си изхвърля…. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Господин Гущеров, отговорете на репликата на Георгиев а не си правете изказване 

по същество. Има 8 човека след вас, чакат да изказване. Ако обичате. Па имайте малко 
уважение. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отговор на реплика /Дуплика/ към: 
Георги Василев Георгиев: 

Господин Костадинов ако се нервирате, че мнението ми е различно от вашето. Да, 
ами направи, ги каза да хвърляме боклука, където искаме. А сега ми, взимате от времето и 
след малко ще кажете, времето изтече. Айде без тези шменти капели, оставете ме да говоря. 
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Проблемът е огромен. Цъка екологична бомба. Не само за Дупница, за региона, дори 
за съседна на нас европейска държава Гърция по течението на река Струма. Така че, ако 
мислите, че несъздаването на такава комисия ще помогне за решаването на проблема, ваш 
избор. За това не крийте кмета под полата, както се опитвате да го скриете, че проблем 
няма, проблем има. Той е огромен. И дайте заедно да го решим. С несъздаването на тази 
комисия, какво казваме, да продължава кметът да изхвърля боклука, където си иска, по 
ниви, поляни и общински имоти. 

За мен и за нашата група е най-важно здравето на нашите съграждани.  
Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Христо Михалчев за изказване. 

Христо Страхилов Михалчев /МК КОД-ВМРО/ - Изказване /Изказване/: 
Господин председател, ще взема отношение по двете докладни с едно изказване. Тъй 

като се от един вносител  господин Мантарков. Казвам вашето име, ако искате, можете да 
отговорите, ако искате. В бойните спортове първото нещо, което се учи е уважение към 
противника, към съперниците. Тук сме 12 различни партии. Всички имаме различия. Не 
имаме... И това е нормално да е така. Но всички с изключение на вашата партия, запазваме 
уважение един към друг. Вашата група не спре какви ли не обиди към останалите инако 
мислещи от вас по медии, социални мрежи, къде ли не?  

Политиката аз я разбирам така: имаш някакви идеи, политики, виждания и търсиш 
от останалите партии подкрепа, за да ги реализираш тия политики. Как мислите вие, дали 
реализирате вашите политики, като постоянно бълвате помия по останалите хора? Всеки  
един от нас тук има... са гласували определен брой хора за... за него, за да е тук. Като 
гледам, вашата партия най-малко хора са гласували на местни избори по резултатите тук в 
общинския съвет.  

Съветвам ви, ако искате, може да ви взема да идвате да ви преподам някои уроци на 
вашата група, да се научите на уважение най-вече. Аз няма да гласувам и по двете 
докладни, точно поради тая причина. Не че съм в коалиция с господин кмета, имаме 
определени различия по някои въпроси, по някои не. Няма да гласувам заради отношението 
на вашата група. Не точно заради вас. Моето лично мнение е, че ви водят за носа. Това е. 
Благодаря. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Георги Градевски от името на група. 

Георги Красимиров Градевски /ПП „Глас народен“/ - Изказване от името на 
групата /Изказване от името на групата чл. 47/: 

Уважаеми господин кмете,  
господин председател,  
уважаеми колеги.  
Ние от нашата група ще гласуваме против тази докладна и ще се обоснова защо ще 

гласуваме против докладната в този и вид. Защото мисля, че тя в този и вид е неуместна. 
Господин Гущеров, провокиран съм и изказването на господин Гущеров, който казва: 
искаме да живеем в екологично чиста среда и т.н. Да, господин Гущеров, напълно ви 
подкрепям това нещо, но все пак тези отпадъци не падат от небето. Тези отпадъци са 
генерирани от нас, от нашите съграждани. Повечето от отпадъците са строителни 
материали, домашни потреби, аз мисля, че тук трябва да се обърнеме към обществото да е 
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малко по-дисциплинирано в тази насока, защото все пак тези отпадъци идват точно от нас, 
от нашите съседи, от нашите комшии, от хората, които срещаме абсолютно всеки ден. 
Повечето от незаконните сметища са точно такива. И тук апелирам към всеки, който види 
някой да изхвърля отпадъци на нерегламентирано място да сигнализира съответните 
органи, за да може да се вземат превантивни мерки. Този проблем не е проблем само на 
Дупница, този проблем е на цялата държава. 

И тук ще отправя апел към народните представители, да са малко по-активни в тази 
насока като цяло. Защото това не е проблем само на Дупница. Проблемът е в цялата страна. 
Един и същи. Да се съберат, да генерират нови идеи, ако трябва да се промени законът за да 
може да се действа и да имаме някакъв напредък.  

Благодаря ви. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Виктор Мантарков за реплика към Христо Михалчев. 
 
Виктор Мантарков – общински съветник: 
Абсолютно приемам критиката за уважението, но господин Михалчев, това не мога 

да го приема с уважение, защото това го върши общината. Хората си хвърлят в 
контейнерите всички градски отпадъци, минават сметосъбиращите машини, карат го в 
Елездере и оттам се товари…. Аз съм против това и не мога на това нещо да дам никакви 
уважителни оценки. Трябва да се направи форма, за това искаме тази комисия.  

 
Първан Дангов - кмет Изказване /Изказване кмет/: 
 Благодаря. 
Уважаеми господин председател, 
дами и господа общински съветници,  
уважаеми господин Мантарков аз ще съобщя един факт пред общинския съвет.  
Две парламентарно представени партии, ще спестя имената. Не знам дали от любов 

към спорта за подаване на сигнали или от нещо друго породени, но около 30 сигнала има от 
началото на годината срещу община Дупница. Дори една от партиите, която влезе най-
накрая, няма общински съветник, няма нищо е подала 16 сигнала. Партията, която вие сте 
представител  господин Мантарков, малко по-рано. И това не е само при нас, в цялата 
страна на темата за битови отпадъци. Но фактологията е следната.  

Община Дупница има два договора, които изпълнява, подписани от предишни 
мандати за сметосъбиране и сметоизвозване и транспарт на битови отпадъци до депото в 
Костинброд до София. На месечна база, господин Мантарков, това са около 650 000 лева 
всеки месец. Понеже вие почнахте вашето изказване с цифри по бюджета, като събираме 3 
милиона и половина от данъци, а спекулативно да кажа, говорите, че сме увеличили такса 
смет, данъците, кожодери, пък гледайте какво правят. Тези пари не достигат. Дори и това 
увеличение, което сме направили миналата година. В тази връзка държа да кажа, че тази 
година предстои и няма как да минем без ново увеличение. Направете сметка, вие на 
годишна база, това, което транспортираме, защото държавата е казала това. Така да бъде, а 
не сме си го измислили ние. Караме боклука към София, не можем да го караме нито в 
Благоевград, нито в Самоков. Определено е депото в Костинброд в София. Нямаме клетка, 
имаме задължение същевременно за отчисления. Държавата не отпуска пари да бъде 
реализирана клетка на депото тук, и какво да правим? Съобразяваме се с това, което е 
направила държавата. Съобразяваме се с това.  

Вие преследвате тясно партийни интереси, съжалявам, че вашият депутат не е в 
залата. Не знам на колко приемни е бил, колко пъти идва, с какви проблеми на общината се 
занимава и колко пъти е задавал актуален въпрос в Народното събрание по темата битови 
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отпадъци. Но! След мен ще дойде тук господин Христов, ще ви даде пълен отчет по 
отношение на количеството, което общината вози с кантарни бележки по изпълнението на 
тези два договора. Ние от това не можем да избягаме. Така че в момента, чукате на 
отворена вратата, дали ще има комисия или няма да има комисия, за мен е без значение, 
защото тази комисия няма да види нищо различно от това, което ще ви каже господин 
Христов. И въвеждането на кантарните бележки по отношение на количествата които се 
транспортират  беше по моя изрично разпореждане да знаем в крайна сметка на тези фирми 
с какво плащаме. Иначе, влизаме в период, или поне в един стадий, в който не можем да 
поемем задължение, а фирмите ще запорят сметките. Ако това целите аз мисля, че не го 
целите. Е много жалко. Но че проблемът стои, това съм го казал от ден първи в този мандат, 
е ясно. Проблемът пред всички нас стои да научим нашите съграждани да правят разделно 
събиране. Иначе този проблем няма решение. Докато не почнем да разделяме битови 
отпадъци по групи, за да може по-лесно да се рециклира, ще се въртим и ще говорим едно и 
също.  

Господин Христов, заповядайте.  
Господин Мантарков, нека да чуете от вас. Ние сме го казали на пресконференция и 

никой нищо не крие. 
 
Бойко Христов - заместник Кмет Изказване /Изказване кмет/: 
Уважаеми господин председател,  
уважаеми господин кмет,  
уважаеми общински съветници,уважаеми кметове, които останаха в залата. 
 Цифри относно кантарни бележки, снимки на камиони, които влизат както в 

фирмата, която третира отпадъка, така и в депото в Костинброд няма смисъл да вадим в 
момента, защото те са извадени  дадени са на медиите, дадени на пресконференция с цялото 
количество. 

Достатъчно е те дори ги имат, защото коли на Възраждане пътуват по камионите до 
Костинброд. Имаме снимков материал, защото играем на криеница едни и други. 
Достатъчно добър ресурс изразходва партия Възраждане, за да транспортира камионите до 
Костинброд, така че няма смисъл да ги вадим като снимков материал.  

Вие, господин Мантарков най-добре знаете къде отиват камионите. Това, че снимате 
определени незаконни сметища и пускате сигнали дори до РИОСВ е добре. Няколко пъти 
апелирам да пускате сигнали към нас, защото ние не спираме да чистим такива сметища. 

Кметовете на селата знаят. Само миналия месец сме дали около 30 000 лева за 
почистване на гробищата при село Бистрица, улица Джерман зад механотехникума, 
училище  „Сергей Павлович Корольов“ сме дали над 30 000 само за почистване на тези 
нерегламентирани сметища. В момента, в който вие пуснете сигнал за Крайници, заради 
при почистването на реката и ние сме го намерили това сметище - дивани, матраци, каквото 
се сетите като навсякъде, в момента, в който пуснете сигнал до РИОСВ, те ни дават 
предписание. Това предписание вие и вашия партньор от  партията присъствате на всички 
проверки след това. Намирате дали има, дали е почиствано, дали не е. Съответно общината 
се е справила. Ако не се справи в срок, общината бива санкционирана. Ние съответно има 
общински съветник, който съдейства също с техника, събираме на територията на 
общината гуми, които гражданите си хвърлят при смяна. Събираме матраци, събираме 
мебели, от които вадим. Имаме договор с фирма Кроношпан, които подреждат ламинати, 
разглобяват наши служители и разходваме средства, защото господин Константинов каза, 
че може би 3 милиона и нещо трябва да се дофинансират. Това са всички, които не са наяве. 
Това са суми, които даваме за чистене на тези незаконни сметища. 

Когато пуснете сигнала не до нас, вие буквално търсите заяждане с общината. Не 
търсите решаване на проблема да подадете сигнал, както ние. Не знам дали има медии, но 
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имаме камери вече сложени, фирма с номер, която слага контейнери и събира смет. 
Слагаме фотокапани. Ето, събира от гражданите 200 лева за контейнери и го изхвърля 
нерегламентирано. Друга камионче ето с друга снимка. Ние не търсиме решаване на 
проблема да санкциониране на гражданите да спрат с незаконните сметища. Ние търсиме 
нещо в обществото да се каже: „уау партия Възраждане“. 

Аз се надявам в момента правителството да заработи, да започнат проекти, които 
сме осъществили да се случват на територията на общината и когато дойдат избори, да 
седне някой да каже, какво партия Възраждане направи за 4 години. Освен да лае по 
медиите, какво предложение даде партия Възраждане. Аз такова предложение не съм чул, 
освен да създават някакви напрежения в обществото. 

Така. За относно партия Възраждане може би всички са наясно какво целят. Аз имам 
още снимки, защото техният представител се намира по разни посолства, дали в Иран, дали 
някъде. Техният общински съветник спи в залата, забележете. Но в същото време общината 
е виновна за всичко. И не търсиме проблема с хората, които нерегламентирано изхвърлят, а 
напротив търсиме, как да санкционират общината, за да може след това общината да се 
чуди как да осъществи бюджета, който сме приели и който сме гласували за. 

Но знаете ли кой е по-големият проблем, ще ви кажа. По-големият проблем е друга 
политическа група в момента, която допреди 2 години извършваше едни неща, които са 
забравили…аз имам протоколите с предписанията на РИОСВ. Имам актовете, които са 
написани на предния кмет, такива ще бъдат написани на сегашния. Което е факт. Те се 
пишат на личността, не на общината. И те в момента искат зелен град и искат да бъде 
всичко регламентирано. Направете комисия и да отидем в МОСВ, да искаме да бъде 
изградена клетката за да знаеме какво искаме, а не комисия, която да ходи и да оправя 
популизма на партия Възраждане.  

И само едно нещо още за друга политическа група, която забравя, че допреди 2 
години и половина в населеното място, откъдето един съветник е оттам, предния кмет, 
заедно с госпожа Скоклева я няма тук, което аз съм съдействал като общински съветник да 
почиствам, финансирал съм техника. Боклука на общината и на околните села влизаше в 
една бивша кариера в населеното място на общински съветник оттам и имаше сигнал до 
прокуратурата от друг общински съветник от същото населено място. Но беше учтиво 
помолен да го оттегли, за да не се стига до напрежение. 

 И това е най-лошото, което чувам, че тази политическа група в момента търси под 
вола теле и се прави на неразбрала, какво се случва на територията на община Дупница. 
Относно всички кантарни бележки и превоз, пак казвам, криеници, ние също имаме снимки 
на това кой какво прави, къде спи под моста, както каза господин Дангов. Той лично 
задължи фирмата, която сметоизвозва и доплащаме в Мелницата това, което карат, за да 
сме сигурни какво ни фактурират. Сумата около 600 000 лева не е приятна на никого. Така 
че, ако някой има нужда от общинските съветници и иска да се запознае с кантарни 
бележки, със снимки на камионите, които влизат в депата в София, да заповяда, всичко е 
при мен налично, мога да ви предоставя цялата информация.  

Всичко останало, което се дерзае в момента в публичното пространство за мен е 
популизъм.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Г-н Градевски лично обяснение. 
 
Георги Градевски – общински съветник: 
Господин кмет,  
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господин председател,  
колеги. 
Моето лично обяснение към господин Мантарков.  
Цялото ми уважение към вас, господин Мантарков, но аз ще ви дам един личен 

пример. В село Саморано 2019 година, когато се правеше ремонт на черквата, финансиран 
контейнер от мен лично за събиране на отпадъка, който се генерираше при ремонта, 
сутринта го намерихме, поръчахме си го, платихме си го, докараха го вечерта. Сутринта го 
намерихме  пълен с домашни потреби, с телевизори. Аз лично платих на някои други мои 
съграждани да си изхвърлят боклука. Затова ви казвам, че битовият отпадък е едно, а друго 
е да се изхвърлят  кой каквото си има покъшнина и от там се получава проблемът. 

И за мен пак казвам, проблемът е в нас самите. Проблемът е в нас, гражданите на 
общината, гражданите на държавата. Докато ние не започнем да си задаваме този въпрос, 
ако искаме да ни е чисто и спретнато трябва ние да се погрижим за това нещо. Никога няма 
да се получи.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Сега, господин Гущеров, подавате две заявки за реплики към Дангов и към Христов. 

Сега, заповядайте за реплика, но чакаме вече госпожа Златарска, господин Петров, аз и 
господин Ников. Чакаме за изказвания. Вие ще се изказвате четвърти път по тази точка. 
Заповядайте за реплика. 

Разбира се, аз не казвам, правилника го позволява. Заповядайте, коя реплика към 
кого? Към господин Дангов или към господин Христов?  

Към господин Дангов. 
 Заповядайте. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Реплика /Реплика/ към: Първан 
Дангов – кмет: 

Господин Дангов, 
 уважаеми съграждани, ще си затворя за малко очите и ще помисля дали не живея в 

страната на чудесата. Защото тук замазваме, размазваме един основен и голям проблем. 
Всеки го казва негласно, има проблем, къде да изхвърляме боклука. И в същото време, 
когато държавата има някакъв проблем, ще го изхвърлиме където си искаме. Ами го 
изхвърлите на друга територия, господин Дангов. Когато държавата е виновна, го 
изхвърляйте в Бобошево или в Бобов дол. Защо троите нашата територия? 

Тук какви ли не сложни казуси слушаме, как нашите съграждани са виновни, че 
генерират боклук. Нашите съграждани си плащат за това. И са ви избрали за това, да 
решавате проблема. Ако искате да вдигате, както вдигнахте водата, данъците и други неща, 
кажете го ясно и категорично. Аз съм свикнал да имам пари много в касата. И единственият 
начин, по който мога да реша проблема е  с пари. 

Какво ли не чух тук, господин Дангов и  от останалите заместник-кмет и други, 
видите ли, някъде в далечината нещо се е случило. Сега в момента се случва. И пак питам 
РИОСВ, как така спряха сондажа а тук не виждат какво се случва. Това е трагедия, че 
държавна институция си е затворила очите. И ние бягаме от реалността. Имаме проблем, но 
проблемът, който беше решен с европейски средства и със създаването на рекултивираното 
бившо… боклучарник, или не знам как да го нарека, който тровеше живота на нашите 
съграждани от ЖК и от Джерман и от всякъде, като се запаляше лятото. Сега ние искаме да 
го възобновим. И отново се връщам. Тоест дупничани нашия боклук ще си го хвърляме  
навсякъде. Това е различна тема. Едно е сметище нерегламентирано. Да, и ако тези 
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камиони, тук има инспекторат към общината, дайте ще  гласуваме или каквото трябва. Най-
строги мерки. Но не смесвайте едното с другото. Едното са нерегламентираните сметища, 
които всеки от нас, някой съгражданин може да е видял, чул или присъствал. А другото е, 
че лично общината  изхвърля боклука, който е събран.  

Така че не разводнявайте темата. Темата е такава: боклука който общината събира, 
го изхвърля, където и падне. Поне молбата ми е, тогава го хвърляйте, за да не се обидят…. 
Даже извън нашата област е тука у самоковско го карайте. 

 Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Г-жа Златарска за изказване. 

Шейхриар Неждет Златарска /ДПС/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми господин кмет,  
уважаеми господин председател,   
колеги.  
Съществуването на нерегламентирани сметища е дългогодишен проблем за 

Дупница. Но нашето мнение е, че използването му за пропаганда, вместо за разрешаване на 
проблема е абсолютно неприемливо за нас. Въпросите за собствеността на имота, 
превозвачите на отпадъците и начинът на обработка, според нас изискват независимо 
разследване и правна отговорност, защото гражданите заслужават прозрачност, 
обективност и най-вече ефективни действия.  

Относно докладната, която господин Мантарков предлага, първо искам да направя 
едно скоба, че изключително го уважавам като човек, но смятам, че той и тяхната 
политическа група използват доста от възможностите и законовите възможности, още 
преди да входират въпросната докладна, като например пресконференцията, която дадоха 
тяхната политическа група. 

Доколкото разбрах, те са поискали необходимата информация по закона за достъп до 
обществена информация, сезирали са РИОСВ, прокуратурата, МВР, направили са 
пресконференция, в която поставиха въпроса и от трибуната на Народното събрание. Може 
би не сте използвали всички законови варианти, като например нашия правилник за 
организацията и дейността на Общински съвет. Имаме постоянна комисия, която се 
занимава с въпросите за екология, в която участват колеги от различни политически сили. 

Така че смятам, че ако бяхте сезирали постоянната комисия по ТСУ и екология, 
можехте да получите отговорите на въпросите, които те задали. Ние също като вас не 
подкрепихме увеличението на данъците и такса смет, но не заради емпиричното 
увеличаване, а заради това, че увеличението на таксите трябваше да доведе до качество на 
услугата. А такава всъщност все още не виждаме. 

И в така оставаме с впечатлението, че всъщност тази докладна цели единствено 
въвличане на целия Общински съвет във вашите популистки намерения, както и 
деструктивния популизъм, който изповядвате. Затова ние няма да номинираме членове от 
нашата група в тази докладна, както и няма да подкрепим следващата, която е наред. 
Благодаря. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря г-жо Златарска. 
Ивайло Петров за изказване. 
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Ивайло Валериев Петров /КП „БСП за България“/ - Изказване /Изказване/: 
Господин председател, не мислех да се изказвам по докладната, но за мен тази 

докладна ни направи всички общински съветници…маймуни бих казал. Искам да подкрепя 
тук изказването на колегата Михалчев и на господин Христов. Ние  от групата на БСП 
Дупница няма да предлагаме членове и няма да подкрепим тази докладна. 

Аз не мисля, че тази докладна е по идея на господин Мантарков. Той просто е може 
би лицето на Общински съвет на Възраждане и определени хора го ползват така, за да 
внасят подобни докладни. Как да подкрепим такава докладна, като определено тези хора 
минаха всички граници. Нарекоха, както каза господин Михалчев с какви ли не епитети и 
обиди. Не искам даже да изричам, направо не е за пред медиите, но това беше 
действителността. Не мисля, че всички ние сме заслужили тези обиди и всичко това, което 
казаха, нямат никакви почвени доказателства. Като определено се търси сензацията и 
популизма. В годините, както с колегите с ГЕРБ, така и с други колеги от различни 
политически сили сме имали различни мнения. Ето сега с господин Гущеров, но винаги има 
много уважение, което тук определено липсва и се търси популизмът и конфронтацията  и 
мога да кажа и крещенето. 

Същите тези хора крещяха също еврото, а сметките са им в евро. Крещяха срещу  
ваксините а първи се ваксинираха, крещяха за местен референдум, а въпросите им така бяха 
зададени, че определено се целеше със средствата за референдума да се ощети общинският 
бюджет, а не да се свърши някаква работа. Крещяха за подобна комисия относно 
разследване на стоте хиляди лева преведени от  община Дупница към некоректен процес в  
случай, че кметът вече бе се лигнализирал съд и прокуратура и парите бяха върнати и още 
какви ли не действия мога да кажа. Затова си мисля, че трябва да има диалог. Този диалог 
тук определено липсва, за да подкрепим такава докладна и бих казал само последно нещо 
относно диалога, попаднах на тяхна пресконференция заедно с техния депутат на която се 
искаше  от кмета да бъде обявено бедствено положение относно една проблемна стена на 
улица "Рилски езера". Отварам бюджета, вече бюджетната рамка беше излязла, то 
кметският екип заложил този проблем за решаване. 

Така, че просто давам един пример и мисля, че не трябва да приемаме нито комисия, 
нито тази докладна.  

Благодаря ви. 

Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Изказване /Изказване/: 
Ще взема думата и аз  да се изкажа. 
Уважаеми  колеги,   
уважаеми съграждани. 
 Не знам дали си давате сметка какво се случва в момента в България не в Дупница. 

Не знам дали виждате войната, която се води политическата война. Не знам дали разбирате, 
че има едни популистки сили, които са във възход и които излъгаха все повече и повече 
наши нормални съграждани, като Мантарков и млади хора, като това момиче, което седи 
отзад. Защото те са популистки и лесни за сдъвкване. Те няма да се задълбаят в проблема. 
Те няма да навлязат в решението. Те не помнят както аз  2012 година, когато Чимев искаше 
депо, а БСП му направиха инициативен комитет. После 2016 година, когато аз бях 
посредник между БСП и ГЕРБ хайде да не е в Джерман, къде да е в Пиперево, па няма да е 
в Пиперево. Разбирате ли, но се докарахме дотук да нямаме депо. 

Към вас се обръщам господин Гущеров, с вашата позиция ние това зелен град да 
очукате бронята  политически на Дангов, като използвате хапещото кученце, то ще се върне 
срещу вас. Помните ли, когато подкрепихте инициативния комитет в Яхиново? Спомняте 
ли си? Когато спасихте инициативния комитет в Яхиново пластмасите и откогато  техният 
гуру крещеше "италианската мафия", и "италианската мафия" срещу нова младо семейство, 
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младо семейство от италианската мафия отвориха пицария в Овчарци. Само, че вие тогава 
се включихте в общия популизъм. Лично вие, конкретно вие. 

Обаче какво се случи? После същите тези ви взеха гласовете. Ония осъдения взе 600 
гласа в Яхиново. Вие защо не взехте. Само, че осъдения не се спря и с други такива, които 
му вярват, какво направиха господин Гущеров? Лично към вас се обръщам. Блокираха 
цялото яхинско поле, да не се преотрежда. А сега има четири преписки в общината от 
яхинци. Сега ще поемете ли отговорността? Вие бяхте този, който пръв написа, "Аз съм 
против, да спасим Яхиново". И така. Докъде ще стигне цялата работа? Караме се едни 
други. Биеме се  ГЕРБ-БСП. Ние нас ни остави. Ние сме дребни. Обаче отдолу идват тези. 
И сега понеже гледате така, какво се случи? Ония ден в Кюстендил. Какво се случи? Ето 
точно тези влязоха в общинския съвет в Кюстендил. И кюстендилските общински 
съветници страхливо дадоха задна, както вие ще дадете страхливо задна, когато нахлуят 
тук. Защото ако ние допускаме такива неща това ни чака. Както кюстендилци дадоха задна, 
ние, ние, ние, и както Гущеров, сега ще блокираме целия Кюстендил да няма В и И-та в 
кюстендилската земеделска земя. Не ги знам тези ветрогенератори, какви са, що са, но 
трибуната една скоба отварям  се обръщам към инвеститорите на ветрогенераторите в 
Кюстендил, ще им кажа: "Каня ви в Дупница. Ако намерим подходящи места и не вреди на 
Дупница, Дупница ще бъде енергиен град." И в Дупница няма да има малоумници с 
подобни популистки докладни. Щото това е, тук играта уин-уин се казва. Ако мине, добре. 
Ако не мине, още по-добре. Ще ни наричат коалиция на боклука. Кой въпрос ще реши тази 
докладна? Кой точно? Кой зелен град  бе г-н Гущеров този дето го остовихте вие ли без 
депо? Или без претоварна площадка? Ето, това ни очаква.  

Затова има срещу популизма, хората са го измислили отдавна. Срещу популизма, 
само едно решение  не трябва да му се дава възможност да е креслив. Популизъм винаги е 
имало и винаги ще има. Това е като примерно да кажем: "Мантарков, ти си главен инженер 
на напоителни системи, защо допускаш напоителни системи да са в тежко финансово 
състояние?" Ние всички знаем, от него нищо не зависи, но в техен стил можем ли да го 
кажем? Казваме ли го, Мантарков? Казали ли ти го Христов бе? В нашите отношения 
трябва да има уважение. Това е, което вие нямате. Ти си тук и повече няма да бъдеш в този 
общински съвет. Те нямат да те бъдат допуснат повече. Но тези неща, този популизъм ще 
го има. И когато тези, които влязоха в Кюстендил, които след това поведоха ония да счупят 
полицейското управление в Хасково, когато дойдат в този общински съвет спомнете си 
това, което съм ви казал днес. 

Иво Ников за изказване. Г-н Ников тече ви времето. 
/ обаждане от залата/ 
Не може дал съм на Иво Ников думата….ще ви дам думата след това. Сега съм дал 

на Иво Ников…. 
На Иво Ников съм дал думата ако обичаш…не може да взимаш думата след като не 

съм ти я дал….на Иво Ников тече времето. 
Не може да се изкажеш без да съм ти дал думата…… 
 
 
10 минути почивка 
 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Сега, колеги продължаваме заседанието  
Господин Гущеров, моля ви, нека се придържаме към правилника. Когато съм ви дал 

думата я взимате, когато не съм ви я дал не  я взимате. 
Ето, имате думата за лично обяснение.  
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Заповядайте 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Лично обяснение /Лично обяснение/: 
Благодаря. 
Уважаеми колеги,  
скъпи граждани,  
уважаема млада жителка на община Дупница. 
 Аз се гордея, че има такива млади, будни хора на Дупница,  за да събудят заспалият  

град. И ако след две години на общинските избори за съветници на следващия ден след 
изборите в тази зала, видим такива 20-30-годишни смели младежи от Дупница, да не се 
чудим тук по-стари или по-обиграни театрални артисти, които …няма нищо страшно, 
колеги, да подкрепим тази докладна, защото искаме да видим, ако има проблем, повтарям, 
със сметосъбирането, къде е проблемът и как заедно да го решим. Никой от нас не е казал, 
че кметът е виновен или други. Но всички… 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Поискахте лично обяснение, защото ви споменах името…. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Лично обяснение /Лично обяснение/: 
Господин Костадинов вие 10 минути говорите извън правилника, никой не ви 

прекъсва. Вие сега ни накъсвате речта. Аз все пак съм на 54 години, може да започна да 
забравям… нормалната физиология. И вие това целите. 

Така, да се върнем към поставените от вас теми, че аз бил от Яхиново. Да, аз се 
гордея, че сега, като седна или отида в центъра хората ме поздравяват. Затова, че съм успял 
заедно с помощта на всички хора от Яхиново, да спрем това, което не беше спрямо закона. 

Вие многократно тук изтъкнахте, едва ли не. По същия начин, сега се боря за нещо и 
ние от групата на ГЕРБ, да покажем, че ако има нещо незаконно, веднъж казваме сондажа е 
спрян, защото законът не се спазва. А сега всички казваме, господин Костадинов и вие в 
вашите изказвания, че видите ли, има проблем с количеството боклук. Да, има. Цената е 
недостатъчна. Сигурно е така, да излезе тук господин Петров с план-сметка и да ни покаже.  

Но не казвайте, че малките камьончета, които изхвърлят и наистина нарушават 
боклука, междувременно тук не виждам от общинската администрация никой. Ето, преди 
малко, тук един колега постави въпроса дали е частен тоя автомобил зарежда общински ток 
и после се чудиме как да стигне бюджета на общината. Ето тук белата кола. 

Така че, когато говорим за стриктност и за спазване на закона, нека всеки от нас да 
помни, че се е заклел в тази зала да отстоява интересите на гражданите.  

Извинявам се за преди малко и най-вече към господин Ников, че така се наложи, но 
тъй като повечето от нас не спазваме правилника, начало с нашия водач, господин 
Костадинов, който 10 минути и 20 секунди говори  и в един момент, когато правилникът 
позволява да се излезе, тъй като се каза многократно Гущеров, Гущеров, едва ли не  аз нещо 
заблуждавам, не, аз се гордея, че по тази докладна имаме твърда позиция, защото искаме 
наистина да живеем в зелен, чист и екологично подреден град със спазване на правилата. 
Благодаря. 

 

Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Лично обяснение /Лично 
обяснение/: 

Благодаря господин Гущеров.  
Съвсем кратко лично обяснение. Изглежда, вижте не сте разбрал изглежда контекста 

на моето изказване. Чували ли сте, кой е генерал Дипчев? Генерал Дипчев е бил известен 
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български генерал, бил е шеф на един гарнизон, преследвал разбойници, след това бил шеф 
на генералния щаб и след това, забележете  60 и някоя  година е бил разстрелян като 
народен враг. Генерал Дипчев е син на Райна Княгиня. 

Така че, когато дойдат в тази зала, дано си спомнят тука как сте се хвърлял  като 
Матросов, обаче аз за това ви говоря. Помислете малко върху думите ми, с които се 
обърнах към вас, че хубаво е да се плъзне човек в популизма, обаче е краткотрайно, а в 
дълготраен план винаги носи… Аз съм убеден, че дори вашите съпартийци в това съм 
убеден, не всички, но част от вашите съпартийци не ви подкрепят в това, което говорите. 
Съвсем доброжелателно ви го казвам и приятелски.  

Сега, господин Иво Ников, заповядайте, защото така беше отнета думата 

Иво Николов Ников /Коалиция ПП-ДБ/ - Изказване /Изказване/: 
Благодаря господин Костадинов. 
Господин кмет,  
колеги.  
Аз ще бъда кратък. Все пак част от нещата, които исках да кажа, колегите ги казаха. 

Едно нещо обаче така не ми дава мира, не искам да прозвучи популистки. Защото и за мен 
докладната е чисто популистка. 

Господин Мантарков, искате създаване на времева комисия. Извинявайте, тази 
времева комисия трябва да бъде от нас от колегите тук от ОбС трябва да бъде съставът. 
Малко ми е странно, а временни общински съветници за тази комисия ще поискате ли?  

 
Виктор Мантарков – общински съветник: 
Не ви разбрах за какви… 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Г-н Мантарков, ако обичате заявете реплика, сега това не сме на пазара…само една 

кратка реплика ще ви направя г-н Ников. 
В края на миналия мандат, януари месец, мисля беше 2023 година, аз предложих 

временна комисия. Има такъв механизъм. Тогава бях подкрепен от болшинството от ОбС за 
разследване на своеволията на предишния кмет. Айде не на предишния кмет, на 
своеволията на администрацията. И тогава наистина комисията откри много нарушения, 
един от конкурсите беше отменен. Други паднаха в съда, други  не паднаха. 

И тази времева комисия имаше обаче реален ефект по реални неща. Аз споделям 
това, което казвате вие. Какво ще реши тази комисия? Аз попитах господин Мантарков и 
младото момиче, на което аз симпатизирам. И го попитах добре, какво ще последва от тази 
комисия? И отговорът беше, чети ще видиш. Както с референдума, какво ще последва, ще 
видиш после. Затова има временни комисии, които имат и дават резултат. Но конкретно тая 
е…това е само една част от войната, която те водят с нас. 

Господин Мантарков за реплика. 

Виктор Методиев Мантарков /Възраждане/ - Реплика /Реплика/ към: Иво 
Николов Ников: 

Не разбрах точно въпроса на господин Ников, но комисията ще бъде излъчена от тук 
присъстващите членове. Това ни е идеята, от общинските съветници. 

 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Добре. 
Г-н Георги Рангелов за изказване. 
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Георги Томов Рангелов /ДПС/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми господин председател,  
уважаеми господин кмет,  
колеги  общински съветници.  
Това е може би за трети път го предлагам. Преди това го предложих на комисия по 

ТСУ. И тук използвам момента пак да го предложа. Да направиме така в услуга на хората 
по селата, да се направят депа, където да се поставят контейнери за да могат да се 
изхвърлят строителни отпадъци. За да се избегне натрупването на отпадъци по периферията 
на селата. 

Другият ми въпрос е към господин Дангов. Защо така услужливо, господин Дангов, 
мълчите за форсмажорното действие ваше, за да се приключи до… сепарираща 
инсталация? Как така този общински съвет реши въпроса в най-кратки срокове, да се 
приведе така, че не се връщат пари на държавата от донора? Вие го изпълнихте това нещо. 
И всичко много бързо се забравя. Аз не съм ваш адвокат, но трябва нещата, които се 
връщат да се казват. Вие изпълнихте вашите ангажименти като кмет в най-кратки срокове 
го направихте. И вместо да се подчертаят добрите дела, които се вършат за община 
Дупница, тук всячески търсиме да критикуваме това, което се опитва да се прави. А в 
същото време не търсиме решение на въпроса, да бъдем комуникативни с вас, да поставяме 
реално такива неща, каквито са, да търсиме с вас съдействие  да ги разрешаваме. А вместо 
това отиваме и пускаме видео клипчета, които идват най-услужливо  от РИОСВ, да  слагат 
актове и общината така да е в ущърб.  

Виждате ли, ние правим услуга на дупничани да плащаме на глобите. 
 Благодаря ви. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Г-н Иво Ников за реплика. 

Иво Николов Ников /Коалиция ПП-ДБ/ - Реплика /Реплика/ към: Георги Томов 
Рангелов: 

Благодаря господин председател. 
 Аз казах, че за да не повтарям изказвания на колеги, естествено, че временните 

комисии имат своето място и могат да установят различни факти.  
Специално за тази докладна обаче, подкрепям мненията на колегите и на господин 

Павлов и на г-жа Златарска, има достатъчно комисии постоянни, които могат и по тази 
докладна, и по следващата съответно да направят това, което ще направи тази временна 
комисия. Затова така, в шеговит тон попитах, тъй като комисията ще е излъчена от нас, тези 
постоянни комисии са също от нас. Затова попитах господин Мантарков, а временни 
общински съветници за състава, след като пак, ние ще разглеждаме тези въпроси в 
съответните постоянни комисии. Защо господин Мантарков не постави въпроса да се 
разгледат от съответните ресорни комисии, които са постоянни към общинския съвет? 
Благодаря. 

Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Реплика /Реплика/ към: 
Георги Томов Рангелов: 

Благодаря. 
 Последна реплика взимам към Георги Рангелов, но ще започна. Но ще кажа само 

две думи по вас.  
Господин Ников, колеги, зло куче иска да ни захапе. Зло куче иска да ни захапе. Има 

едни колеги, които искат да го погалят, дано тех ще ги захапе. Обаче пък ще се радват да 



42 
 

захапе нас. Вие така възпитано го подсвирквате, защото още е малко кученце, но то ще 
стане голямо куче. Народът е казал на зло куче зъл прът. 

Господин Рангелов, напомнихте ми нещо с вашето изказване. И ето ви сега едно 
конкретно решение. Чухме 3,8 млн. ще се събират от такса смет. Виждате колко цинизма…. 
Те са готови с статията. Само в момента, в който мине докладът, статията ще излезе в една 
техна група, нямайте съмнение, ще …отсекъде. Коалиция на боклука, Ония, Тоя и така. 
Това е... Каквото и да говорим тук, това няма никакво значение. Но ето ви едно 
предложение реално. 6,8 млн. разходи, 3,8 млн. приходи. Защо?  

Господин Мантарков, вие скоро правили ли сте имотна сделка, нещо, данъци 
плащали ли сте? Колко е данъчната оценка на вашия имот? Сега, не, изслушайте риторичен 
е  въпроса. Ония ден по наследство получих  декар и 800  в Крайници. Крайници знаете, 
хубаво село, най-хубавото село, скъпо,голямо. И данъчната оценка 5 600 лева. Е, добре, вие 
достойните с белите ризи, нали дето ходите след камионите. Това честно ли е? Нормално 
ли е? Как може оценката данъчна на декар и 800 в центъра на Крайници да е 5 000 лева? 
Само, че оценката се определя от Народното събрание, а не от общинския съвет. 

И ето ви сега едно предложение. Защо вашият депутат не внесе предложение, Димчо 
Димчев, казвам му името. Нека Димчо Димчев да внесе предложение за завишаване на 
данъчните оценки. Да бъде честно. Какво по-честно има от това? Пазарната цена на този 
имот е поне 50 000 лева. Сигурно е 100 , но нека е 50. А тя е 5 .  Е, добре, Димчо Димчев, не 
вижда ли това нещо? Защо не го вижда? Ще кажеш, те няма да го приемат, дано не го 
приемат. За разлика от тук, там ГЕРБ са малко по-умни. Само, че нека да внесе 
предложението и тогава ще кажем, не, Възраждане не са популисти, не са зло куче, те са 
честни.  

Ето, когато направите това нещо, конкретно вие, Възраждане Дупница и вашият 
депутат Димчо, тогава вече аз ще кажа, променям си мнението, това са истински политици, 
наистина  хора на които може да се  вярва.  

Заповядайте г-н Гущеров за реплика. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Реплика /Реплика/ към: Георги Томов 
Рангелов: 

Уважаеми колеги.  
Господин Рангелов, радвам се, че председателят не се измори от нашите изказвания, 

следи добре заявките за изказвания. Каквото и да кажете, господин Костадинов, дали 
нашата група са съгласни с моето изказване. 

Каквото и да каже, господин Рангелов, че видите ли абсолютно добро предложение 
за контейнерите, което казва по селата градивно работещо. Ние сякаш живеем в различни 
два свята, пак повтарям, господин Рангелов. Ние говорим  проблемът с боклука, който 
генерираме, ние като жители на община Дупница, който кмета под давление на него, 
почистващата фирма или къде, неговият приятел там някъде долу избере, какво му върши 
работа и другото айде у дерето на дупнишка територия. 

А проблемът с нерегламентираните сметища е друг и който трябва да се решава. Тук 
господин Костадинов казва за проблем, който е на държавата относно данъчните оценки. 
Ми те сигурно държавата господин Костадинов са виновни и за този проблем. И вие като 
председател, вие като кмет, напишете писма, организирайте срещи, вие сте водачите тук на 
тези 29 човека, но пак вие лично съдействате това замърсяване на Дупница да продължи. 

Никой не търси популизъм, търсим решение на проблема, господин Рангелов, като 
уважаван от мен съветник, защото защитавате определени визии на района в който живеете, 
на града в който живеете. Нека разграничим проблема. Проблемът е един  незаконно 
изхвърляне на боклуци на дупнишка територия. Не замесвайте дупнишките граждани с 
нерегламентирания боклук. Да, този проблем стои, но проблемът на общината също стои. 
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И дори несъздаването на тази комисия, напълно съм съгласен, господин Ников, и ще 
приключа има ресорни комисии, които могат също да го разгледат. И се радвам тук, че 
господин председател осъзна отначалото какво бяхме създали тук едно чудовище от 15 
комисии, които никоя не си вършеше работата, защото видите ли ГЕРБ все нещо било 
накриво.. Но ние тогава явно и категорично казахме, че това не работи, но след една година 
се видя, че нашето мнение било правилно и се регулираха комисиите. 

Така че предложението на господин Ников е много хубаво и  правилно  господин 
Мантарков, и явно се вижда, че няма тази докладна да мине с мненията, които бяха 
изказани. Вижте си посоката и начина на поставяне на въпроса да може комисиите стига да 
има желание и възможности, както каза господин Ников да го разгледаме този проблем там. 
Благодаря. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Г-н Рангелов лично обяснение. 

Георги Томов Рангелов /ДПС/ - Лично обяснение /Лично обяснение/: 
Уважаеми господин председател,  
господин кмет, 
 колеги общински съветници.  
Господин Гущеров, проблемът не е там, виждате ли кметът е виновен. Проблемът е, 

че ние като общински съвет не сме конструктивни и не работим за града. Кметът е кмет, но 
не всичко може да решава кметът. Ние с какво допринясяме кмета да работи и да имаме 
успешно развиващ се град? 

Освен да го критикуваме, колко позитивни решения имаме тук взети в полза на 
общината? През почти вече година и половина мандат. Освен да критикуваме кмета и да 
кажем: виждате ли колко е лош кметът. Имаме ли нещо конструктивно, което да сме 
поискали от кмета и той да не го е направил? 

Другото, което е относно това, че господин Дангов мълчи. Господин Дангов, защо не 
обясните, колко наследихме ние към РИОСВ задължения, от кога са натрупани тези 
задължения? Ама той го обясни, явно два пъти трябва да го обяснява, защото някои хора са 
заспали в тая зала. Явно някои хора са заспали, защото идва кмета и задължението идва. 
Задължението идва. 6 милиона към РИОСВ, 6 милиона на форсмажорни обстоятелства да 
се довърши сепариращата инсталация. И сега какво правим? Кмета, кмета, кмета, спрете да 
критикувате кмета, дайте възможност кмета да работи. Защото така, когато работим 
деконструктивно за общината  нищо няма да постигнем. И хората с право ще кажат, че този 
общински съвет е като предишния. 

И ще ви върна малко назад господин Костадинов и вас, защото този общински съвет 
няма да носи негативите, които вие във времето назад сте ги допуснали с лишаването 
дупничани да имат ВИК дружество. И това, което допуснахте да се прави този референдум 
и да изглеждаме  дупничани като глупаци, да се опитваме да дигнем мъртвец. 

Референдумът за ВИК говора… защото това беше да дигнем един мъртвец. Ако сме 
толкова дееспособни да изкараме от дупничани 4 милиона да платим дълговете, които беха 
и да си го върнеме. Ама това никой не го говори. Това беше, да не казвам от кой идва 
унаследеното това и не ме дърпайте за езика. 

 Мерси. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Няма вече заявки за изказване.  
Преминаваме към точка втора от решението определя състав на комисията. Както 

следва. Както знаете, винаги при комисиите работя не по един начин...  
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Нямате предложения. Глас народен. Няма да номинирате. Бъдеще за родината. Няма 
да номинираме. И ние няма да номинираме.  

Има ли други предложения за членове на комисията? Не. Няма. Сега, вижте. 
Времето за шеги отмина. Има ли други предложения? Моля, номинирайте членове на 
комисията. Не може да е комисия  от един човек. Така. 

Има ли други номинации? Моля. Точно за това попитах. Има ли други предложения?  
И сега?  Вие предлагате Виктор Мантарков.  

Така. Емил Гущеров, Слав Мантарков, Виктор Мантарков. Комисията Мантарков. 
Има ли други предложения?  

Г-н вносител на докладната трябваше да кажете колко члена да е комисията, можете 
и сега да кажете колко члена да бъде.  Предлагате ли брой на комисията? Излишно е да 
влизам в дреболии, че докладната е както и за референдума неграмотно написана с безброй 
грешки. 

Вие предлагате Виктор Мантарков за председател. Има ли други предложения? 
 

Край на дебати 

Предложения за промени: 

1. Предложение от Йордан Крумов Йорданов: Емил Гущеров 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 8, 'против' - 6 и 'въздържали се' - 13  не се 

приема предложението. 

1. Предложение от Емил Димитров Гущеров: Слав  Мантарков 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 7, 'против' - 6 и 'въздържали се' - 13  не се 

приема предложението. 

1. Предложение от Емил Димитров Гущеров: Председател - Виктор 
Мантарков 

 

2. Предложение от Слав Викторов Мантарков: Виктор Мантарков 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 9, 'против' - 5 и 'въздържали се' - 12 не се 

приема предложението. 

 

 

Предложение от Емил Димитров Гущеров: Предложение за 3 члена на комисията 

Окончателно гласуване: 
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Общинският съвет гласува и със 'за' - 8, 'против' - 5 и 'въздържали се' - 14  не се 

приема предложението. 
 

Предложението за Виктор Мантарков за председател е безсмислено да се гласува. 
Сега все пак ще подложа докладната като цяло, защото безсмислените предложения водят 
до задънени улици. Но няма какво да предприема, трябва да предложа докладната като 
цяло. 

 

 

Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 5, 'против' - 15 и 'въздържали се' – 7 не се 

приема точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 5 

Против 15 

Въздържали се 7 
 

НА ОСНОВАНИЕ: Чл. 21, ал.1, т.1 във връзка с чл.17, ал.1 от ЗМСМА и чл.41 
от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет-Дупница, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинска администрация,   Об.С прие 

 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
 
            №  109 
 
1.Общински съвет – Дупница не приема докладна записка от Виктор Методиев 

Мантарков – общински съветник от ПП „Възраждане“, относно Образуване на временна 
комисия за установяване на факти и обстоятелства във връзка с установено незаконно депо в 
местност „Каратопрак“ с вх. № 214 / 14.03.2025 г. 

 

Костадин Крумов Костадинов /МК КОД-ВМРО/ - Отрицателен вот 
/Отрицателен вот чл. 46 (5)/: 

Уважаеми господин Мантарков.  
Изгубихме ценно време, в което можеше да решим доста по други неща и да 

дебатираме по темата, която зададе Рангелов в която аз съм я определил като много добра и 
практична  реалистична. 

Но сега се обръщам лично към вас. Имам усещането, че виждате накъде сте се 
запътил. Водач сте  на хората, на които давате прекомерни обещания, които след това не 
можете да изпълните.  

Само, че, господин Мантарков, това не е игра, политиката не е шега. Утре когато тези 
хора направят беля или нещо подобно, или когато вие утре седнете или ваш човек на мястото 
на Дангов и не може да изпълните тези обещания, които сега давате, тогава  си спомнете за  
моите думи. 
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Защото все пак, аз продължавам да считам, че вие сте нормален и свестен човек. Но с 
подобен тип заигравки, с подобен тип дребни популистки, политически игрички, няма да 
стигнете до никъде и това ви го казвам с цялото уважение, което все още имам към вас. 
Заради това гласувах против. 

 

Точка 5 (пета) 

215/14.03.2025 г.  
Докладна записка от Виктор Методиев Мантарков – общински съветник, относно 
Образуване на временна комисия за установяване на факти и обстоятелства относно 
това, кои са ползвателите на Спортна зала Дупница. 

Костадин Костадинов – председател: 
Има отрицателно становище на комисията по спорт. 
Сега има заявка от господин Гущеров. Господин Мантарков, желаете ли, като 

вносител, преди това да кажете нещо? Господин Гущеров, имате ли нещо против, все пак 
като вносител да каже?  

Заповядайте.  

Виктор Методиев Мантарков /Възраждане/ - Изказване /Изказване/: 
На мен ли давате думата? 
Като история, ние първо искахме от господин Дангов достъп до... във връзка с 

докладната, преди нея. Искахме достъп до обществена информация, вярно ли е това, че 
четвърта власт има офис в това? Тази информация ни беше отказана да ни бъде дадена и 
затова пуснахме тази докладна, за да изясниме, аджеба, защо се допуска нарушение на чл. 
108, ал. 3 от Закона за физическото възпитание и спорта, че спортни обекти може да се 
дават само на спортни тимове и отбори. В случая вместо да се даде, ако има такова дадено,  
ние в момента все още не знаем помещение на госпожа Павлова. Аз тук щях официално да 
я попитам  държи ли действително офис в спортната зала или не, защото ни беше отказан 
достъп до тази информация и затова пуснахме тази докладна, да видим всички наематели 
какво представлява. Това ни беше целта. 

Така преценете, тук чухме вече мнение вместо господин Михалчев да има още едно 
помещение за дечицата това офис се ползва неправомерно за нас и имаме нарушение пак 
дребно, малко, голямо но е нарушение.  

Това ни беше целта, за да пуснем тази докладна.  
 
Костадин Костадинов – председател: 
Г-н Гущеров за изказване. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Изказване /Изказване/: 
Уважаеми колеги,  
скъпи съграждани.  
Аз още на предната сесия поставих въпроса, че ето това е докладна, която губи 

времето и касае някакви спорове махленски, защото не защитава по някакъв начин или 
решава обществен интерес и тогава още казах евентуално да бъде изтеглена или да не я 
разглеждаме. Но с оглед на това, че явно е допусната не знам, тогава стана едно говорене и 
не се разбра. Виждаме я в дневния ред. 
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А и тъй като в предната докладна имаше много реплики, много така се изчерпа и 
накрая всички говориха по моя адрес и господин Костадинов и господин Рангел ще спомена 
имената, затова си позволявам да припомня само някои неща. Че били видите ли 5 милиона, 
6 милиона задълженията на община Дупница. Господин Рангел от 2011 година Чимев ток 
нямаше, бяха 21 милиона. Но не седна да се оправдава и запретна ръкави, доведохме тука 
включително и с  мое съдействие тогава финансовият министър Дянков, част от проблемите 
бяха решени и с финансиране. 

Така че, ако искате, тук бюджетът, не знам дали … забравил съм паметника, 
предложете да е негов паметника. Вие го изкарахте светец. Може би отвънка очаквате 
вашите избиратели да видят белия дим на съглашението, което е по позитивния тон, който се 
опитвате да създадете…Разбира се, че ще го критикуваме господин Рангел. Тоя екип ако не 
се критикува, няма никога да започне да работи.  

Тук господин… преди малко ми говори, господин Костадинов, че това било 
маловажен проблем. Здравето на дупничани не е маловажен. Маловажен е този, който сега 
е поставен от господин Мантарков, моите извинения. Това със сигурност може да се види 
на комисията по младежта и спорта или да пуснете, но не и да се ангажира  обществения 
интерес, защото наистина има много по-важни и касаещи обществото въпроси. Но с това, 
което скрихме под полата, уважаемия кмет, защо не би оставал да се защитава ли господин 
Рангелов? Защото информацията, която му се дава и го затапва отгоре, да стои тук мирно и 
тихо, защото всяко едно негово изказване води до имиджови щети, които не може нито 
едно изказване на някой от нас в тази зала да му компенсира. Това, което знаете с клещите, 
с абсолютно всички му действия.. 

Хубавото е, че той се вслуша, за него е хубаво и почна в ограничен вариант да 
излага, защото преди това беше излагация и ни гледаха в цяла България цирка, който 
сътворяваше тук с неговите изказвания и неговите действия. Но добре, че неговите ментори 
го посъветваха и сега вече се успокои. Виждате, не му се сърдете. Той е предупреден и знае, 
че не трябва да прави такива движения, защото има на резервната скамейка хора, които 
чакат да застанат на неговото място. 

Така, че поради тая причина той не става да ви отговаря, защото иска да бъде 
добрия. Но за тези две години искам да посочите какво точно този светец, както го 
изкарахте вие направи за тази община. Изряза дърветата. 700 000 плащаме за охрана, която 
преди струваше 200 000.  Да, по темата е господин Дангов, защото и в предишната 
докладна не беше по темата как храбро ви защитават, защото вие сте нарушил закона и 
тровите здравето на нашите съграждани. 

И това от сега нататък ще бъде водещото във всяка една сесия ще бъде поставен този 
въпрос за здравето на дупничани  докато институциите, които отговарят за тази дейност, не 
се самосезират.  

А относно тази докладна  господин Мантарков, аз мисля и го казвам открито, не след 
това в двустранен разговор. С вкарването на тази докладна олекна предната, която тежест, 
значимост, обществен проблем. Тук кой къде спал, кой ходил. Той кметът се къпе в 
общината. Дай да питаме, какъв сапун използва и дали е обществен. Примерно. Но не го 
говорим, защото не е важен въпросът. Важно е здравето, важно е чистотата.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Георги Рангелов за реплика. 
 
Георги Томов Рангелов /ДПС/ - Реплика /Реплика/ към: Емил Димитров 

Гущеров  
Уважаеми господин председател,  
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уважаеми господин кмет,  
колеги общински съветници.  
Аз не съм адвокат на Дангов, не съм адвокат и на предишните кметове. Но когато... 
Изобщо не съм адвокат. Благодаря на господин Гергов за помощта. Въпросът е там, 

че тук проблемът не е дотолкова, че виждате ли Възраждане са решили да бъдат полезни на 
обществото. Въпросът е, че с това действие, което направиха не са полезни за обществото. 
Не може да прескачаш кмета на града, да викаш медиите, да даваш пресконференции и да 
оплюваш целия общински съвет за нещо, което не си струва. Всеки от нас има своето си его 
и аз да се чувствам виновен  разбираш ли, че лицето Х  и това не е …не зависи от кмета, 
това зависи от държавата е решил днес  да отиде да изчисти двора или гаража на някой и да 
отиде с камион, че тук кметът не е падар, нито е поляк, да ходи там да си изхвърли боклука, 
а виждате ли сега кметът е виновен. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Господин Рангелов, имате реплика към изказването на господин Гущеров.  
 
Георги Томов Рангелов /ДПС/ - Реплика /Реплика/ към: Емил Димитров 

Гущеров  
Това е права. В момента това  права.  
Не правя изказване, репликата ми е такава, че не... Това е безотговорно да отидеш и 

да правиш неща, които са в противовес с обществото на Дупница, на гражданите на 
Дупница. Да отидеш да топиш кмета, кметът да плаща глобите. Когато виждаш, че има 
такива хора, които са безотговорни и нямат отговорност първо към себе си. Ще отидеш, ще 
търсиш съдействие с кмета, ще се опиташ да направиш така, че да има ред в общината, а не 
да отидеш пред медиите и да казваш колко е лошо кметът.  

Това имах предвид. Благодаря. 
 
 
Павел Ангелов Коларски /БЪДЕЩЕ ЗА РОДИНАТА/ - Процедурно 

предложение /Процедурно предложение/ "Прекратяване на заседанието": 
Прекратяване на разискванията. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря. 
Павел Коларски, процедурно предложение. Прекратяване на дебатите. Има 

процедурно предложение и по Правилник аз съм длъжен да го подложа незабавно на 
гласуване. Сега  господин Гущеров това, че вие си позволявате да използвате реплика и 
лично обяснение за да правите изказване, както и  Рангелов сега си позволи. Аз не съм 
виновен. Няколко пъти ви призовах.  

Моля ви, преминаваме към гласуване за прекратяване на разискванията. 
Прекратяваме разискванията само по дебатите, по съществото. За самата докладна 

не можем да прекратим разискванията, защото трябва да има комисия.  

 

Край на дебати 

Гласуване по процедурите: 

1. Прекратяване на разискванията 
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Резултат от гласуването: 'за' - 15, 'против' - 9 и 'въздържали се' - 0 

Костадин Костадинов – председател: 
По същество. Почваме номинации за членове.  
Първо почваме с брой. Господин Вносител какъв да бъде броят на комисията?  
 
Виктор Мантарков – общински съветник: 
Еми, с оглед настроенията, които ги виждаме до момента  предлагам комисията да е 

трима души.  
 
Костадин Костадинов – председател: 
Г-н Йорданов. А, не може вие да не….  
 
Емил Гущеров – общински съветник: 
Много ясно заявихме, че тази докладна още предния път... 
 
 Костадин Костадинов – председател: 
Да, вие сте против свободата на словото ли? Да. А, БСП. Вие. 
Г-жа Златарска. Господин Коларски. Не знам как да процедирам, господин 

Мантарков, в този момент.  
Има ли предложение за членове на комисията? Не. Какво? Не, вижте... Когато... 

Когато се занимаваш с глупости, обикновено стигаш до нищо. Когато ходиш след еди що 
си, така стигаш до едно какво си.  

Сега докладната беше обсъдена по същество. Според юриста трябва да я гласуваме. 
Как да гласуваме докладна без членове на комисията?е Не, не може да се гласува. 

Добре, според мнението на юриста все пак трябва да гласуваме.  
Гласуваме за комисия без комисия. Като цяло, като цяло. 
Сега докато тече гласуването, знаете, че веднъж беше …отпадна дневния ред. 

Според юриста трябваше да се разгледат докладните.  
Аз не съм сигурен и можеше да не ги включа в дневния ред, но ги включих в 

дневния ред. И сега дайте да се гласува, за да не стане отново да не е разгледано или нещо 
подобно и да дадем повод на областта. Така да подчертая, да... ...анулира. 

Предложения за промени: 

1. Предложение от Виктор Методиев Мантарков: комисията да бъде от 3 члена 

Гласуване по основен въпрос: 

Окончателно гласуване: 

Общинският съвет гласува и със 'за' - 2, 'против' - 17 и 'въздържали се' - 5 не се 

приема точката. 
Общо гласували: "Броя" 

За 2 

Против 17 

Въздържали се 5 
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НА ОСНОВАНИЕ: Чл. 21, ал.1, т.1 във връзка с чл.17, ал.1 от ЗМСМА и чл.41 
от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет-Дупница, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинска администрация,   Об.С прие 

 
 

Р Е Ш Е Н И Е 
 
            №  110 
 
1.Общински съвет – Дупница не приема докладна записка от Виктор Методиев 

Мантарков – общински съветник от ПП „Възраждане“, относно   Образуване на временна 
комисия за установяване на факти и обстоятелства относно това, кой са ползвателите на 
Спортна зала Дупница с вх. № 215 / 14.03.2025 г. 

 

Костадин Костадинов – председател: 
Сега, колеги, преди да закрием заседанието, имаме 4 минути. Имате отрицателен 

вод.  
Заповядайте. 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отрицателен вот /Отрицателен вот чл. 
46 (5)/: 

Уважаеми колеги, 
 скъпи съграждани,  
господин Попов благодаря ви, че правилникът е изработен поне демократично и 

позволява при всичките манипулационни хватки да не ни се затваря устата.  
Тъй като в тази докладна многократно заявихме и предишната и сега, че не е нужна 

за дебат, само тук създава излишно такова махленско говорене. Но да се върнем към 
основната тема. 

Няма как, господин Коларски, с моите уважения към вас, ако искате  вземете лично 
обяснение и другите колеги. Гласувах отрицателен вот, защото още в предишната сесия 
заявихме с колегите, че тази докладна не трябва да се гледа изобщо и затова гласувахме 
против. Но тъй като друг мотив, който ми беше в главата, защо гласувах против е тъй като 
правилникът, тъй като се опитвате с диктатура да забраните на нас, общинските съветници, 
да се изказваме по различните теми с намигвания, подритвания, кой къде да вземе думата, 
за да се спрат изказванията. Видяхте, че има начини, но основното, за което гласувах 
отрицателно по тази докладна е за да почертая и отново да призова вниманието на 
дупничани и надявам се тук и през медиите, които все пак някои от тях успяха да 
присъстват за тази важна предишна докладна, че Дупница продължава да се замърсява и 
виновникът  господин Рангелов….защото вие говорите за малки камиончета, а ние говорим 
за гондоли. Вие сте строител. Ако не сте адвокат сте строител. И едно малко камионче 
събира до 3 тона, а една гондола – до 30 и повече. Това, което се показва са огромни 
камиони с боклуците на почистващата фирма, които замърсяват земите на дупничани, 
нашата територия. Ако искате с кмета ги изхвърлете в самоковско или където решите ако 
имате там  роднини, приятели, но не тровете въздуха на Дупница. 

 
Костадин Костадинов – председател: 
Времето ви изтече. 
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Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отрицателен вот /Отрицателен вот чл. 
46 (5)/: 

Вие днес казахте, господин председател, стократно надвишавате лимита от време… 
време.  

 
Костадин Костадинов – председател: 
Вие имате 3 минути до края. Имаме важна точка. Моля ви, господин Гущеров.  
 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отрицателен вот /Отрицателен вот чл. 
46 (5)/: 

Каква важна точка има?  
 
Костадин Костадинов – председател: 
Ще чуете.  
 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отрицателен вот /Отрицателен вот чл. 
46 (5)/: 

Т.е. като приключа с казването ще я чуя. Вие ме репликирате и по този начин ми 
затруднявате да водя диалог с колегите, които са споменали моето име…а аз съм избран.  

 
Костадин Костадинов – председател: 
Вие станахте за отрицателен вод, минахте през реплика и отидохте към диалог. Моля 

ви, господин Гущеров.  
 

Емил Димитров Гущеров /ПП „ГЕРБ“/ - Отрицателен вот /Отрицателен вот чл. 
46 (5)/: 

Ами ако искате, преработете правилника и освен вас и господин Рангелов, който да 
хвали светеца, друг да няма право да се изказва. Така ще бъде най-добре. Даже при 
актуализацията на бюджета, сигурно аз ще предложа господин Рангелов вие  говорете да му 
издигнем приживе паметник, защото по друг начин това възхваляване, което днеска могат 
да ви завидят и Вапцаров и Смирненски.  

Благодаря. 
 
Костадин Костадинов – председател: 
Благодаря.  
Колеги докато течаха въпросите за бюджета с господин Попов обсъдихме едно 

предложение по темата неотложен кабинет.  
Ако прецените и сте съгласни и разбира се ако кажете ще го дебатираме, ето една 

декорация, която сглобихме набързо.  
„До министъра на здравеопазването, копие до управителя на НЗОК.  
Уважаеми господин министър. Общински съвет Дупница изразява своето огромно 

безпокойство от продължаващата липса на дежурен или неотложен кабинет в град 
Дупница. Въпреки многобройните срещи и проведени разговори с представители на 
различни институции, проблемът остава нерешен към момента. Липсата на едно 
съществено звено от медицинското обслужване създава големи неудобства на жителите на 
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град Дупница и 16-те села в общината. Затова се обръщаме към вас с призив за спешни 
мерки съобразно вашата компетентност относно адекватното и своевременно решаване на 
проблема.“ 

 Ако сте … предлагам това да го гласуваме и отдолу да напишем, прието  с толкова 
гласа от Общински съвет Дупница. 

Желаете ли в момента да има дебати, промени, предложения, допълнения?  
Добре. 
 Който е съгласен, моля да гласува.  
 
Гласува се: 
Гласували: 
 
ЗА    27 
ПРОТИВ   няма 
ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ  1 

 

 

Поради изчерпване на дневния ред в 13:59 часа, председателят закри 6 
заседание на ОбС. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБС:............................................................................ 

/инж. Костадин Костадинов/ 

 

 

ПРОТОКОЛИСТИ:............................................................................ 

1. /Вяра Бързачка - главен специалист "ООбС"/ 

 

............................................................................ 

 
2. /инж. Татяна Инджева - главен специалист "ООбС"/ 

 

 


